

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VII - Número 2.515

SANTANDER, DOMINGO 5 DE MARZO DE 1933

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

CONTRASTES DE LOS HOMBRERES

Frecuentemente es fácil leer en las columnas de la Prensa breves noticias relacionadas con los hombres de ciencia. Noticias lacónicas casi siempre; como por ejemplo, y entre las de actualidad, la que nos da cuenta de los trabajos del profesor alemán Fritz Michael, catedrático de Química Orgánica en la Universidad de Gotinga, descubriendo la vitamina contra el escorbuto, o la relativa a la enfermedad contraída por el profesor Brumpt, de la Facultad de París, quien sufre el tifus de las montañas, mal contraído en una expedición científica.

Noticias muchas veces insertas junto a los telegramas que describen desfiles militares, choques entre poderosos cuerpos de ejército, crímenes vulgares, atentados y robos, estridencias políticas o calamidades financieras, que tienen un alto sentido aleccionador. Como que se refieren a la clase social más exquisitamente humana, culta y progresiva; a la falange de los hombres de ciencia que en el silencio del laboratorio, en arriesgadas expediciones o peligrosas experiencias van acumulando a la ciencia sus secretos y a la Naturaleza el aprovechamiento de sus energías, guiados por el noble afán de mejorar la vida y las condiciones materiales de sus semejantes.

Mientras tanto, otro sector humano, el más numeroso, conspira para destruir al mundo, hundiéndole en las simas ántescas de todas las desesperaciones y de todos los dolores. Brutal contraste que viene a demostrarnos una vez más que el espíritu selecto es casi siempre patrimonio de las minorías.

EL SEMPITERNO TEMA POLITICO

Nuevamente don Alejandro Lerroux ha tenido a bien hacer nuevas declaraciones, de un pronunciado sabor político, en las cuales destacan dos conceptos: el que se refiere a las elecciones municipales y el que trata de la última sesión parlamentaria, que pudo convertirse en una retirada de las minorías opositoras.

Y bajo el primer aspecto, el jefe radical entiende que las elecciones municipales, hechas por el actual Gobierno, equivaldrían a un triunfo de derechas casi tan decisivo como el triunfo republicano del 12 de abril. Y dice «casi», porque en el caso presente el régimen está bien arraigado y defendido en todas las condiciones. Empero, y sin discutir el concepto del jefe radical, ¿no será más cierto que las debilidades, el quebrantamiento o la confusión política serán siempre aprovechadas por la extrema izquierda? Las continuas y toleradas estridencias de estos partidos extremistas da derecho a pensarlo así.

El segundo aspecto de sus declaraciones, o sea lo que pudo ser retirada de las minorías opositoras, ¿hubiese sido arma eficaz, teniendo en cuenta que para prosperar tal clase de determinación se precisa una exquisita sensibilidad política? ¿Hubiese sido aprovechada en beneficio de los que quedan? ¿O se trataba cada más que de una nueva demostración contra unos procedimientos de gobierno, que hábilmente se apartan de la misión constitucional, fin concreto de las Cortes, para, estudiadamente, alargar la vida de éstas y la del Gabinete, dejando siempre pendiente la discusión de algún proyecto de ley de los llamados «constitucionales»?

AHORA QUE TODO ESTA CARO...



Estás lindas señoritas de Rénosa creen haber resuelto el problema del vestido a precio irrisorio: cuatro pesetas. Vestido que, claro es, sólo lucirán en casos como este: de concurso, porque en la vida ordinaria, vestirán por lo menos uno no inferior «al que lleven las amigas». Pero, en fin, estas bellas señoritas han demostrado que con cuatro pesetas se puede confeccionar un vestido muy decoroso. La señorita que forma en cabeza de la fila, Nieves López, obtuvo el primer premio en este concurso de trajes de cuatro pesetas... que nunca volverán a vestir. (F.º Prieto.)

AIRE DE LA CALLE

ACOTACIONES PESIMISTAS

El arquitecto y concejal, Mariano Lastra, se empeña en quemar los últimos cohetes de estos fuegos artificiales del regionalismo que encendimos unos cuantos pirotécnicos improvisados. Todavía habló días pasados en el Ateneo Popular sobre este tema que ya huele a puchero de enfermo. Parece mentira que un hombre de tan fina sensibilidad como Lastra no se haya dado cuenta de que estas cosas no interesan a nadie.

Tenía razón Vicente Pereda, y nosotros no vacilamos en adjudicarle la triste victoria. En Santander se carece de espíritu regional; no hemos llegado a constituir un cuerpo de pueblo. Vivimos de influencias volubles y efímeras; de ventoleras que nos llevan de un lado a otro; pero carecemos de un afán persistente; de un impulso atávico, que es lo característico de las razas y de las unidades étnicas: el afán vasco, el afán catalán, el afán gallego, el afán astur...

¿Qué afán es el nuestro? Todo nuestro sentido regional queda reducido a unas páginas de literatura tan escasas, que empiezan y acaban en Pereda, y a unos cuantos cuadros de folklore, dolorosamente sostenidos por Matilde de la Torre y algunos otros. Y todo esto es muy poco para constituir un cuerpo de pueblo, armadura metálica sobre la que han de construirse en el día todas las concepciones espirituales. Y porque nos falta esa orientación, en todos los esfuerzos que se vienen haciendo desde hace meses a cuenta de nuestro posible Estatuto, no se ha podido llegar a nada práctico. Se ha hablado de Historia y de Geografía; se ha divagado acerca del concepto de región y de su encaje en la organización estatal; pero no se ha podido todavía por nadie articular un programa de realidades inmediatas en relación con nuestro futuro. Hay un santo horror a perder el tiempo, y, por perder el tiempo, se entiende en Santander todo lo que no redunde en beneficio personal e inmediato de uno. Cuando nosotros poníamos más ardimiento en nuestra campaña y simultáneamente las conferencias con los artículos; cuando ya habíamos conseguido ponernos en relación con significativos elementos de Castilla la Vieja, que sentían el problema como nosotros, se nos acerbaban sencillas gentes de la ciudad, hombres calificados y ungidos por una aureola de respeto, y nos decían compasivamente:

«¿Le leo a usted todos los días! Admiro el esfuerzo que está usted desarrollando. ¿Pero qué gana usted con eso?.. Ciertamente, no ganábamos nada, y al cabo de algún tiempo nos hubimos de convencer. El ambiente de cuquería de la ciudad, si no nos ganó, nos dejó por lo menos indefensos y sin ganas de nuevas luchas. Y así, hoy somos nosotros los que nos dirigimos a Mariano Lastra, que sigue en el mismo plan en que estábamos nosotros hace unos meses, y le decimos:

«Amigo Mariano: Todo lo que dices nos parece admirable. ¿Pero qué ganas tú con eso?.. Digase lo que se diga; hágase lo que se haga, Santander no dejará su postura de inhibición y de ausencia de todos los problemas fundamentales. Es algo patológico que no tiene remedio posible. Somos un pueblo que necesita que se lo den hecho todo, pero al que no se le puede pedir un solo esfuerzo colectivo. Cuando este pueblo se encuentra con un hombre como Valdecilla, abre los ojos soñolientos y se desentenece para decir:

«¡Menos mal! ¡Así tendré hospitales, escuelas y buenos caminos en algunas aldeas, y no habré de molestarme en resolver esos problemas por mi cuenta!.. Valdecilla era el señor que pagaba por

todos y evitaba el escote. Por eso tuvo tanto éxito y su popularidad fué tan grande. En lo político, Santander tuvo a Ruano, Ruano era el hombre que se movía por todos y que supla con su actividad de milagro las ausencias y las inhibiciones de la masa. Todos estábamos encantados, porque el esfuerzo deslegado por él nos permitía a los demás ver tranquilamente los toros desde la barrera. Durante algunos años, la vida de Santander giró alrededor de estos dos puntos:

«¿Hace falta un bombo para la Banda municipal? ¿Una cantina escolar para unos niños pobres? ¿Un par de sementales para tal región ganadera? ¿Pues se le pide a Valdecilla!.. ¿Hace falta una influencia para que se apruebe el proyecto del puerto o para que se active un estudio de un ferrocarril? ¿Pues se le habla a Ruano!.. Y así durante algún tiempo, si la provincia anduvo, fué por Valdecilla y por Ruano. Pero hoy que ya no existen esos hombres, cada problema que nos sale al paso, viene a poner más de relieve nuestro fracaso como pueblo.

NI el séptimo trozo del ferrocarril del Mediterráneo se hará nunca; ni seremos capaces de imponer unas tarifas ferroviarias que nos permitan defender nuestro puerto de la competencia de Bilbao; ni ante el problema regionalista, resuelto ya o en camino de resolverse por todas las comarcas españolas, haremos nada de provecho; ni saldremos de las generalidades bienintencionadas con que unos pocos lo abordamos entre la indiferencia general... Y mientras tanto, Bilbao y Asturias realizarán la absorción de toda la economía castellana, con sus Bancos, con sus ferrocarriles, con sus grandes Empresas... Y Santander, la vieja montaña de Burgos, se quedará más aislada que nunca, sin tener más allá de la cordillera de la divisoria ni un solo interés ni un solo afecto.

Tenía razón Vicente Pereda. En Santander no existe problema regional, porque no existe tampoco región. Porque región es algo más que unas obras literarias maestras y que unas láminas de folklore. Región es un afán común de vida y progreso que liga a los hombres que han nacido en una misma tierra. Y ese afán no existe en Santander. Hágase la prueba y preguntese, uno por uno, a todos los vecinos que se encuentren al paso lo que opinan de nuestros problemas vitales. El noventa por ciento contestarán:

«¡Yo no me meto en esas cosas! ¡Bastante tengo con lo mío! Y lo digo, por regla general, es la sección diaria de murmuraciones y de chismorreos en el café; es la lucha de zancadilla para defender un puesto o un jornal precarios y que sólo con la salvación del pueblo podrán salvarse en definitiva...

Nosotros hemos tardado algunos meses en llegar a esa pesimista conclusión. Mariano Lastra, por lo visto, no ha llegado aún. ¿Pero ya llegará, ya llegará, a fuerza de dar conferencias!..

PICK

INTERESA A LOS ANUNCIANTES : observar la clase de público : que lee cada periódico, pues : aunque todos los públicos son : igualmente respetables, la : eficacia del anuncio está en : razón directa de las posibili- : dades económicas del lector :

INTERESA A LOS ANUNCIANTES : observar la clase de público : que lee cada periódico, pues : aunque todos los públicos son : igualmente respetables, la : eficacia del anuncio está en : razón directa de las posibili- : dades económicas del lector :

INTERESA A LOS ANUNCIANTES : observar la clase de público : que lee cada periódico, pues : aunque todos los públicos son : igualmente respetables, la : eficacia del anuncio está en : razón directa de las posibili- : dades económicas del lector :

INTERESA A LOS ANUNCIANTES : observar la clase de público : que lee cada periódico, pues : aunque todos los públicos son : igualmente respetables, la : eficacia del anuncio está en : razón directa de las posibili- : dades económicas del lector :

INTERESA A LOS ANUNCIANTES : observar la clase de público : que lee cada periódico, pues : aunque todos los públicos son : igualmente respetables, la : eficacia del anuncio está en : razón directa de las posibili- : dades económicas del lector :

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado de Pamplona don Antonio Fernández.

Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la distinguida esposa de nuestro compañero, el redactor secretario de LA VOZ DE CANTABRIA, don Ciro Pombo.

Pasado mañana, festividad de Santo Tomás, celebrarán su fiesta, entre otras distinguidas personas, el conde de Santa Ana de las Torres y Zenete, el honorable Mr. Bates, cónsul de Inglaterra en Santander, y los señores Alday, Zubiria, Ormaza, Quijano, G. Mier, Ibarra y Lasos de la Vega, Allende, Bayas, Agüero, Infante, Palacio, etc., etc.

Ayer tuvo lugar en los salones del Círculo Mercantil e Industrial una recepción de los señores...

PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS

Para cambiar impresiones sobre la declaración de rentas e inscripciones de fincas y tratar de presentar en la Asamblea de propietarios que del 10 al 12 de este mes se celebrará en Madrid, las conclusiones que tiendan a defender los intereses de la propiedad rústica de la Montaña, se invita a cuantos propietarios deseen asistir, sean o no asociados, a una reunión que tendrá lugar mañana lunes a las once y media de la mañana, en las oficinas de la Asociación provincial de Ganaderos (Batlén, 5).

pléndida fiesta de sociedad, primera de las organizadas por iniciativa de su Junta directiva.

Con depurado gusto habían sido adornados los salones en los que se celebró un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada. Durante él se repartieron profusamente gorros de papel, serpentinas, confetti y otros «artefactos», tan necesarios en esta clase de festivales.

El gesto del Círculo Mercantil e Industrial es digno de aplauso, ya que reverdece una costumbre desaparecida de la mayor parte de nuestras Sociedades y Círculos recreativos, antes tan cuidadosos de la continuidad de estas inocentes y agradables reuniones.

NECROLOGICAS

Ayer tuvo lugar la conducción a su última morada del que en vida fué caballero señor don Leandro Huerta González, siendo presidido el fúnebre acto por los deudos del finado.

A testimoniarles su pésame acudieron numerosas personas que acompañaron al cadáver hasta su última morada.

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE PALENCIA

Para hoy, domingo de Piñata, este centro regional tiene organizados dos bailes, que tendrán lugar de seis y media a nueve y media de la madrugada, siendo amenizado el primero por altavoces y el segundo por la renombrada orquesta «La Clave».

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 y 25-58

EL SEÑOR
DON MIGUEL CUETO FERNANDEZ
Falleció el día 2 de marzo de 1933
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su esposa doña María Olea Alvarez; hijos don Miguel (teniente del regimiento número 23), don José Luis y don José María; hermanos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo jueves, día 9, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, en Cabuérniga, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santander, 5 de marzo de 1933.

Pompas Fúnebres «Nuestra Señora del Carmen». Blanco. Velasco, 6. Tel. 15-57.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Mercedes Sánchez Gómez
(VIUDA DE CAMPOS)
Falleció cristianamente el día 6 de marzo de 1932
R. I. P.

Sus hijos don Nilo, don Delfín, doña Mercedes, don Gabriel, don Estanislao y don Rodrigo; hijos políticos; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada.

Todas las misas disponibles que se celebren mañana LUNES, en la iglesia parroquial de San Francisco, serán aplicadas por su eterno descanso.

Santander, 5 de marzo de 1933.

LA SEÑORA
Doña Julia de la Riva Sierra
(VIUDA DE TOMAS LOMBANA)
ha fallecido en el pueblo de Navajeda el día 4 de marzo de 1933
A LOS 96 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su hijo político don Manuel Díez del Monte; hermana doña Guadalupe; hermanos políticos doña Emilia Lombana y don Victoriano Canales; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, DOMINGO, a las CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el lunes, a las DIEZ Y MEDIA, en la parroquia de dicho pueblo.

Navajeda, 5 de marzo de 1933.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Luis Ruiz de Rebolledo y Revuelta
Falleció el día 5 de marzo de 1932
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su hija doña Carmen; hijo político don Antonio Resinas; sus nietos; hermana doña Trinidad; hermano político don Ricardo Díaz Terán; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas disponibles que haya los días 5 y 6 del corriente en las dos iglesias de esta ciudad y en las Capillas de los Sagrados Corazones y Asilo Hospital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Torrelavega, 5 de marzo de 1933.

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

EL SEPTIMO TROZO DEL FERRO-CARRIL SE HARA

Discutir a "Pick" es una cosa seria, porque su talento nos tiene habituados a los montañeses a fallar, con decisión imparable, todos los problemas, las cuestiones todas que atañen a la Montaña. Sin embargo, por una vez, nos vamos a permitir discutirle, más aún, combatirle en su pesimista visión del asunto del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Y vamos a hacerlo nosotros, para quienes la voz de "Pick" tiene una autoridad máxima, y su palabra hace enmudecer la nuestra en acto de reverencia.

Nosotros discrepamos de su afirmación, contenida en el artículo que hoy honra estas columnas, de que "el séptimo trozo no se hará nunca". Nosotros afirmamos que se hará, porque tenemos fe en la justicia immanente de las cosas. El séptimo trozo se hará, aunque se opongan a su construcción los enormes intereses de Vizcaya y de Asturias, servidos por sus admirables políticos y por la fuerza unánime de la opinión y del entusiasmo de sus habitantes. Hay un hecho que ni esos intereses, ni esos políticos, ni esos habitantes podrán destruir. Es el hecho de que el ferrocarril está en Ciudad. Recordamos que el inolvidable Riano, en una conferencia pronunciada en el Ateneo, dijo también que el ferrocarril del Mediterráneo entraría en Santander, en una fatidica economía.

A estos políticos de hoy, sucederán otros políticos. A esta generación inspirada en el interés y coherencia personal, sucederá otra generación que se está nutriendo de las predicaciones de "Pick", de Lastra y de estas humildes predicaciones nuestras. Y esos políticos nuevos y esa generación que ya está alborotando a la puerta, con animosa y grata algarabía, harán el ferrocarril. No acudimos a los argumentos tópicos de la invalidez de las energías gastadas inútilmente, hasta ahora, en los trozos anteriores y que exigen su continuación, ni a otros, de análoga especie, que se han usado o podrían inventarse. Para defender nuestra tesis, echamos mano de un solo argumento, nuestra fe en la generación que viene al mundo, en la que forman nuestros hijos.

La simiente de "Pick" y la de Lastra, y la de otros pocos que nos acompañan en la sembradura, está germinando en esa generación, y el séptimo trozo del ferrocarril será un hecho. Si no lo fuera, nuestros hijos habrían defraudado esta esperanza firme que ponemos en ellos.

CRÓNICA DE SUCESOS

UN ACCIDENTE DEL TRABAJO DE ALGUNA CONSIDERACION

DOS INCENDIOS

En el monte «Pormina», del pueblo de Castillo, se declaró el viernes un violento incendio, comenzando por el sitio llamado «Hoyo del Puerco», durando más de 24 horas y ocasionando pérdidas considerables.

Varios leñadores se vieron en gran peligro y tuvieron que huir para librarse de las llamas.

Se ignora quién o quiénes puedan ser los autores del fuego, pero el vecindario se encuentra indignadísimo, según nuestro corresponsal en dicho pueblo.

En Bárcena de Cicero, demarcación de Escalante, se produjo otro incendio en una finca propiedad de don Manuel Osorio Velar, quemándose arbolado y propagándose a otras fincas, ocasionando pérdidas superiores a 5.000 pesetas.

El fuego fue producido por el chico de 10 años Jacinto San Miguel, el cual, asustado, recogió su ganado y se dirigió a su domicilio sin avisar a nadie del riesgo que pudieran correr.

POR ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Clínica municipal de urgencia fué asistido ayer el obrero Herminio Polanco Ruiz, de 27 años de edad, el cual, en accidente del trabajo, resultó con una herida contusa y extensa en la región frontal y otra herida contusa en el dorso de la mano izquierda.

Curado convenientemente fué trasladado a su domicilio.

LADRON DETENIDO

Por agentes de la Guardia municipal fué detenido ayer el conocido maleante Domingo Soto (a) «la Chona», el cual, en el exterior del mercado de la Esperanza, arrebató una cartera con 81 pesetas y una participación de lotería, que en el bolsillo del abrigo llevaba doña Alejandra Antolín.

Interrogado por el jefe de la Guardia, señor Muñoz, y con 72 pesetas que se le encontraron, «la Chona» pasó a disposición del Juzgado de guardia.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica media en milímetros, 746'5.

Tendencia barométrica, subiendo. Temperatura máxima, 13'6.

ESCUELA MILITAR DEL TIRO NACIONAL

A petición de varios mozos que por sus obligaciones particulares no pueden, sin desatender éstas, asistir a las clases de instrucción premilitar en las horas de la mañana, esta Escuela establece una clase de instrucción práctica en las horas de la tarde.

Dicha clase comenzará el día 10 del presente mes y pueden asistir cuantos mozos aspiren a reducir el servicio en filas y se suscriban hasta dicho día.

LOS BAILES DEL VICTORIA

LOS ULTIMOS BAILES SERAN LOS MEJORES

Ni esta tarde ni esta noche debe nadie faltar a los suntuosos bailes organizados por la Asociación de la Prensa en el Salón Victoria. Se trata de los clásicos y tradicionales bailes de Piñata y a falta de ellos es dar muestras de un pésimo humor. Cuenten ustedes, además, con que a estos últimos bailes del Salón Victoria sólo concurren máscaras en número tan enorme que se hacen incontables bajo las luces del precioso salón de baile. Además, esta tarde, debido a los grandes premios para los mejores disfraces, se derrochará el buen gusto por las mascaritas, y a la noche, por ver lo que hay dentro de la clásica piñata, ninguna joven máscara dejará de asistir.

Serán, pues, estos dos últimos bailes inolvidables para los que asistan a ellos. El de la tarde comenzará a las cinco y media, y el de la noche, a las diez y media. Por la tarde costará la entrada seis pesetas y cuatro por la noche.

Idem mínima, 11'0. Viento dominante, vario. Fuerza media del viento en m. por segundo, 3. Lluvia caída (litros por m²), 7'7. Horas de sol eficaz, 0 h. 30 m. Probables vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada.

FARMACIAS

Las que están de servicio durante el día de hoy: Señor Estrada, Puerto Chico. Señor Alvarado, Compañía. Señora viuda Erasun, Alarazanas.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el Paseo de Pereda:

Primera parte. «Doña Francisquita», pasodoble.—Vives. «Cigales», suite.—Massenet. «Egmont», obertura.—Beethoven.

Segunda parte. «Gran fantasía española», primera y segunda parte.—Villa. «La meiga», intermedio.—Guridi.

AVISO

Por el presente y para conocimiento del público se hace saber que con fecha 3 del actual se ha constituido en esta Junta de Detasas creadas por la ley de 18 de julio de 1932, para entender en todas las reclamaciones que se deriven del contrato de transportes, habiendo fijado su domicilio en la estación de la Compañía del Norte de esta capital.

La Junta está integrada por el interventor del Estado en ferrocarriles, don Valentín Bourgon, presidente-secretario; don Maximiliano Piñeiro, vocal representante de la Cámara de Comercio, y don Juan Camprubi, inspector del Tráfico de la Compañía del Norte, vocal representante de las Empresas ferroviarias.

Vocales suplentes don José María del Valle, secretario de la Cámara de Comercio, y don Bernardino Bretos, inspector de Explotación de la Compañía del ferrocarril Cantábrico. Santander 3 de marzo de 1933.

AGUA DE SOLARES

DESDE MAÑANA se expendirá al detall

A 25 CENTIMOS LITRO

EN EL DEPOSITO Plaza del Príncipe, 9

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LOS INCENDIOS EN LOS MONTES CON PERDIDAS CONSIDERABLES

POCAS VISITAS

En la mañana de ayer visitaron al gobernador civil: Una Comisión de estudiantes de la F. U. E.; doña Ninfa Sánchez de Cos, vecina de Pesués; jefe de la Campa en Santander, señor Alvear, y don Francisco Gutiérrez, vecino de Tezanos con una Comisión.

VISITA AL DUESO

La Comisión de Estudiantes de la F. U. E. fué a participar al señor Rubio Callejón que la fecha señalada para verificar la anunciada visita al penal del Dueso, es la del 19 del mes en curso.

El gobernador se dirigirá al director de dicho Establecimiento penitenciario para que, dentro del régimen interno del penal, procure facilitar en todo lo posible la visita de dichos estudiantes.

En el mismo sentido se dirigirá la autoridad civil al alcalde de Santoña, para que puedan visitar Centros públicos, Colegios, etc., etc.

LOS INCENDIOS EN LOS MONTES

Doña Ninfa Sánchez de Cos, vecina de Pesués, fué a lamentarse de la frecuencia con que se producen incendios en los montes y fincas particulares, con las pérdidas consiguientes y quedando impunes los delitos.

El gobernador se dirigirá al alcalde de Val de San Vicente, para que abra una información con objeto de averiguar la mayor o menor diligencia de las autoridades para impedir tales incendios, recomendando de paso a los guardas de montes y a la Benemérita que indaguen por todos los medios los nombres de los autores de tales incendios y eviten a todo trance la repetición de los mismos.

ASUNTOS ADMINISTRATIVOS

LO DE LA «CAMPSA»

El jefe de la factoría de la «Campsa» en Santander, dió cuenta al gobernador civil de haber terminado sin novedad la descarga de gasolina del buque-tanque «Campanor».

Los altos empleados llegados de Madrid con motivo de las diferencias entre la poderosa industria y sus obreros en esta capital, estuvieron a despedirse del señor Rubio Callejón, para regresar a Madrid.

En cuanto a la cuestión del traslado de un empleado, nada aún se ha resuelto hasta la fecha, ignorándose si el próximo lunes se producirá algún movimiento huelguístico.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

HOY DOMINGO

Baile de Piñata de cinco a diez

ORQUESTAS en el teatro y salones - Regalo de caprichos de Carnaval - Reparto de los premios a las señoritas, o las sieta y media - Cupones para los bailes del Salón FAX

A las ocho, **GRAN PIÑA** con regalos

CABALLERO, 3 PESETAS

INFORMACION DE LA ALCALDIA

MAÑANA SE ANUNCIARA LA SUBASTA DE LOS GRUPOS ESCOLARES SOL Y PEÑA-HERBOSA

POR 700.000 PESETAS

Resueltas en su totalidad las dificultades que existían y llevadas a cabo los trámites precisos, mañana lunes será anunciada por el Ayuntamiento la subasta de los grupos escolares que han de ser levantados en las calles del Sol y Peña Herbosa y cuyos presupuestos ascienden a cerca de 700.000 pesetas.

Dicha subasta y las condiciones precisas para acudir a ella, se insertarán en el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día de mañana.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE MAESTROS

Visitó ayer a la autoridad municipal una Comisión de maestros del Magisterio montañés, tratando ampliamente de los preliminares relacionados con el anunciado Congreso internacional de Primera Enseñanza que ha de tener lugar en nuestra capital durante el mes de agosto.

Se habló de un local adecuado para exposiciones, de la construcción de maquetas de grupos escolares y bibliotecas, cesión de banderas con alocuciones durante el período de la República, etc., etc., ofreciendo todas las facilidades posibles para ello el representante del Ayuntamiento sanderino y saliendo los comisionados encantados de la entrevista celebrada con el alcalde.

LOS ADULTERADORES DE LECHE

Una muestra de leche recogida a Adelaida Redondo, del pueblo de Camargo, ha dado en análisis un 11 por ciento con exceso de agua y falta de materia grasa.

Se impuso a la adulteradora la multa de 75 pesetas.

A UN CONGRESO

Han salido para Córdoba los empleados municipales don José de la Lastra y don Francisco Noraña, y en representación de los subalternos, don Rufino Macho y don Guillermo Barrio, con propósito de asistir al Congreso municipalista que va a celebrarse allí.

Tarjetas de visita - Membretes - EDITORIA 'MONTANESA' - Marcos Linaresoro, 13.

CUESTIONES FINANCIERAS

LA SEMANA BURSATIL

La situación política, que es la cuestión batallona que viene ocupando preferentemente la atención desde hace unas semanas, no quedó aclarada en la que ayer terminó como todo había suponer. Por el contrario, con el resultado de las últimas sesiones de Cortes parece alzarse un tanto el fantasma de la crisis, aunque en el ánimo de todos está que virtualmente hace tiempo que ha quedado plantada, y sólo la asombrosa terquedad del Gobierno, apoyándose en una exigua mayoría de incondicionales, es la pilastra que sostiene este linde.

Este compás de espera o balón de oxígeno con que se trata de prolongar la vida del Gobierno, produce en las Bolsas la consiguiente contrariedad, que se traduce en recelos y desgana para operar, esperándose la marcha de los acontecimientos a ver si se aclara algo el horizonte político.

Dicho se está que la semana última en las Bolsas transcurrió bajo la influencia de los mismos factores que en las anteriores, con la diferencia de que cunde la desanimación ante lo delicado de la situación, agravada por nuevos episodios que ahonan la inminencia de un cambio de Gobierno.

La nota de mayor sensación y de carácter internacional fué la que se produjo ayer precisamente al conocerse el decreto del Gobierno norteamericano estableciendo una moratoria de cuarenta y ocho horas como medida de conjunto para ver de despejar la crítica situación por que atraviesa Norteamérica. El Centro Oficial de Contratación de Moneda cursó a toda la Banca nacional las órdenes oportunas a fin de impedir toda negociación de dólares, lo que, al ser conocido del público, causó la sensación consiguiente.

Aunque carecemos de detalles, es de suponer que la grave medida adoptada por el Gobierno americano tienda a evitar que continúe la fuerte retirada de los fondos que hace algún tiempo venía observándose, con la consiguiente huida al Extranjero. También es posible que se trate de contrarrestar la especulación enorme a la baja a que venía sometido el dólar, evitándose de esta forma poner en juego los inmensos recursos con que cuentan los Estados Unidos. A pesar de las medidas adoptadas, todo hace suponer que la caída de la moneda americana es inevitable, haciéndose así un impulso al comercio de exportación, que venía atravesando una aguda crisis, agravada desde que Inglaterra abandonó el patrón oro.

BOLSAS

DE SANTANDER

Fondos públicos
Deuda Amortizable 5 por 100, 100'7 a 84,90 por 100; pesetas 38.000.
Acciones
Compañía Telefónica 7 por ciento, a 101,70 por 100; pesetas 7.000.
Idem idem, a 102,10 por 100; pesetas 11.500.
Obligaciones
S. A. Saltos del Alberche 6 por 100, a 89,75 por 100; pesetas 12.000.

INFORMACION MARITIMA

EL ESTADO DEL TIEMPO
En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella.
Del Observatorio de Santander: "Probable tiempo de cielo nuboso y tendencia tormentosa con marejada."
Semáforo de Cabo Mayor: "Alta barométrica, 751. Termómetro, 12. Viento calma. Marejada del Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes brumosos."
Del Observatorio de Madrid: "Las bajas presiones se encuentran al Sur de Islandia, Noroeste de Islandia y Noroeste de Galicia. Las presiones altas residen al Sudoeste de las islas Azores y en Finlandia."
Tiempo probable: Marejada y lluvias en las costas occidentales y cantábricas. Poniente y marejada en las costas del Sur. Cielo nuboso en las costas de Levante. Marejada hacia el mar Balear, con algunas lluvias."

EL TEMPORAL DE AYER
A las doce de la mañana se recibió ayer el siguiente telegrama del Observatorio de Monte Igueldo, de San Sebastián:
"Viene un fuerte temporal del Noroeste."
Efectivamente, éste descargó desde las cinco a las siete de la tarde, lloviendo con fuerza y sintiéndose en el mar la gran influencia del Noroeste.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: m. 9,8 y t. 9,53.
Bajamares: m. 3'2 y t. 3,41.
Coeficientes, 28 m. y 25 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos).

TRAFICO DEL PUERTO
Buques entrados:
"Cabo La Plata", de Bilbao, con carga general.
"Felicidad y Dolores", de Corme, con cargamento de madera.
"Toñín", de Gijón, en lastre.
"Cid", de Bilbao, con carga general.

Buques salidos:
"Rosita", de Avilés, en lastre.
"Pluto", de Bilbao, con carga general.

LA PESCA EN SANTANDER
De los barcos "parejas", muy poca. Las cotizaciones fueron:
Merluza de primera, de 4'00 a 5'50 kilo; pescadilla, a 4 pesetas kilo; besugo, a 41 pesetas arroba; pancho grande, de 39 a 40 pesetas kilo; arropa; idem pequeño, a 25 pesetas arroba; ojos, de 2'70 a 2'90 kilo; congrio, a 3'10 kilo; chibarro, a 8'40 arroba; cajas de piedra, de 45 a 60 pesetas una; idem de tripa, de 70 a 85 pesetas caja; idem de lirios, de 13 a 15 pesetas; idem de lochas, de 45 a 50 cajas; idem de rayas, a 7 pesetas caja.
Rapos y "pallajes", a precios diferentes.

Las embarcaciones de bajura trajeron bastante palometa, que valió de 6 a 7 pesetas arroba.

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
De Francisco García
"Magdalena R. de García", en viaje a Gijón.
"Rita García", en Vlaardingen.

De Angel Pérez
"Alfonso Pérez", en Santander.
De Jesús García
"Jesús Antonio", en Gijón.
Compañía Sanderina
"Peña Lebra", en Santander.
"Peña Rojizas", en Santander.

De Luis Linaño
"José", en Sfax.
"Esles", en Santander.

INYECCION CURA-LA
BLENNORRAGIA Y TODA CLASE DE FLUJOS

Al ter sesión n capítulo concejal de uso que crei de pone la Dele los si habían marchar concedi el fraud

José MI Enfer ANCE

El disl ningún e lo que s a pasar que presu la dimis rida. El alci el señor rivos suf rida que si ur aber, mu no el del El señ en su obce e concibe e tá amoa

El alca cho por e una form a compré libras; más que secreta d cado del Alcaidía; sin temer primer no

PAU CA LA ZAPATE

ESQU Telefon Me e de conoci gado, est lor de A servado i pruden que tiene da, y qu la mern mente in de otro tocimeni que ésta así, y el por otra timonco centro j for Marc re la di da.

Pide It y en nor se adhie m compa simismo prionos Prensoto estita u anien cu vando est la con la El seffr Iso no lv ecesesa rante la siones de nora por m accedi los dedos y el no clemas co alardear' El seffr lamos de ha habid se ha c

TOREI C

Con m aforma seores i cho form fantinol de los E mismo.

DESDE EL LUNES

Gran Liquidación Extraordinaria EN LOS

Almacenes Novo Suárez y C.ª

POR REFORMAS DE LOCAL

Grandes rebajas en todos los artículos

EL DIA EN TORRELAVEGA

INTERESANTE DEBATE POLITICO

Al terminar el orden del día de la sesión municipal de ayer y pasado el capítulo de ruegos y preguntas, el concejal socialista señor Marcos ha...

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

El señor Serrano insiste en la dimisión de las delegaciones conferidas a la minoría que representa.

El alcalde: Eso no puede ser, señor Serrano, porque en ese caso lleva aparejado la dimisión de los demás cargos que ostentan; pues pérdida de la confianza en la minoría cuyos votos obtuvieron, daría lugar a que también nosotros, que también pertenecemos a un Partido, acaso por la misma causa, tuviéramos que presentar la dimisión de nuestros cargos.

El señor Serrano replica e insiste en su dimisión, agregando que no concibe esto en un empleado sino en un empleado de una mano secreta.

El alcalde le manifiesta que el dicho por el señor Marcos sea objeto de una formal aclaración, pues no llega a comprender el alcance de sus palabras; pues aquí, afirma, no cabe más que la intervención de la mano secreta del señor Marcos, como delegado del jefe de los servicios, y la Alcaldía; y por lo que a mí respecta, primer temor a ser desmentido, que es la primer noticia que tengo de este asunto.

PAULINO CAYON CASA CAYON LA ZAPATERIA Y SOMBRERERIA MEJOR SURTIDA DE LA PROVINCIA ESQUINA A LA PLAZA MAYOR Teléfono 510 - TORRELAVEGA

Me extraña, continúa, que teniendo conocimiento de ello el señor delegado, éste, acompañado del inspector de Arbitrios, según dice, ha observado esa deficiencia y lo correcto y prudente es que el señor Marcos, como tiene las facultades de la Alcaldía, y que en ningún momento se las ha mermao, actuando inmediatamente impusiese el debido correctivo de otro modo haberlo puesto en conocimiento de la presidencia para que ésta actuara; pero no ha sido así, y el que a mí juicio ha faltado por otra parte, es el inspector que tampoco lo hizo; por lo que no encuentro justificada la actitud del señor Marcos y por lo tanto debe retirarse la dimisión y no ser tan suspicaz.

Pide la palabra el señor Serrano y en nombre de la minoría socialista se adhieren a las manifestaciones de su compañero de minoría y presenta asimismo las dimisiones de las delegaciones conferidas a los socialistas. Peseo a la mano oculta no es que exista una persona determinada a quien culpar, sino que viene observando esta minoría que no se la trata con la nobleza debida.

El señor Sañudo (don Fernando): Pero no lo puede decir sin pruebas y es necesario que se pruebe; pues durante la actuación en el salón de sesiones de algunos concejales de la minoría socialista, todo lo que se habla es de acordado con reservas y casi hasta los dedos se les antojan huéspedes; y si no es así, ¿por qué negar a los demás compañeros la nobleza de que se merecen?

El señor Serrano: Nosotros no tenemos de reconocer esa nobleza, pero ha habido casos en que esta minoría se ha considerado menospreciada y...

El Dr. García Alonso REANUDA SU CONSULTA AUDIENCIA DE SANTANDER JURISDICCION CONTENCIOSA

Ayer se constituyó en la Sala de esta Audiencia el Tribunal contencioso-administrativo para conocer del pleito seguido a instancia de don Rodrigo D. Espina y Villota, en nombre de la Compañía Asturiana de Minas, contra resolución del Tribunal económico-administrativo provincial de Santander, de fecha 20 de julio de 1931, desestimando la reclamación interpuesta por el recurrente contra acuerdo de la junta general del Repartimiento de Rocín.

Después de informar al demandante y al fiscal, señor Jado (I. M.), quedó el pleito pendiente de sentencia.

Con motivo de estar organizándose un torneo de ajedrez se ruega a los señores que deseen participar en dicho torneo se pasen por el «Bar Constantinopla», donde podrán enterarse de los pormenores concernientes al mismo.

INFORMACION DEPORTIVA

CARTELERA

LA LIGA.—El programa para hoy en toda España.

Primera división: Betis Balompié-Racing de Santander. Athletic de Bilbao-Donostia. Madrid F. C.-Barcelona F. C. C. D. Español-Valencia F. C. C. D. Alavés-Arenas Club.

Segunda división: Murcia F. C.-Sevilla F. C. Unión Club Irún-Sporting de Gijón. Club Celta-Athletic Club. C. D. Castellón-C. D. Coruña. Oviedo F. C.-C. A. Osasuna.

Tercera división: Valladolid F. C.-Zaragoza F. C. Cartagena F. C.-C. E. Sabadell.

CAMPEONATO DE ESPAÑA AMATEUR.—Interesante jornada en Cantabria. En Santoña, a las 3.30: Tolosa Sport, de Santander, contra S. D. Ampuero F. C. Arbitro, señor Polidura. Liniers, señores Muro y Gómez.

En Bezana, a las 3.30: Rayo Sport, de Santander, contra Unión Club, de Cartes. Arbitro, señor Rivero, con Liniers. En los Arenales, a las 3.30: Unión Ju-

ventud, de Santander, contra Unión Club, de Astillero. Arbitro, señor Real. Liniers, señores Borrañán y Aparicio.

En los Arenales, a las 10.30: Gimnástico Santanderino contra Sotileza Sport. Arbitro, señor González (don E.) En Miramar, a las 4: Unión Montañesa contra Club Atlético España, de Cuetu. Arbitro, señor Aurora.

En Astillero, a las 3.30: Deportivo San Justo, de San Salvador, contra Deportivo Pontejos. Arbitro, señor Poncela.

CAMPEONATO REGIONAL DE TERCERA.—Interesante partido en Torrelavega. En el Malecón, a las 3.30: Deportivo Sierrapando contra Sporting Club, de Requejada. Arbitro, señor Expósito.

TORNEO COPA RACING.—En el Sardinero y en Barreda. En el Sardinero, a las 11, Tetuan F. C. contra Eclipse F. C. Arbitro, señor Salaverry (don A.) Liniers, señores Sumillera y Salaverry (don F.) A las 4: Reserva del Racing contra Santoña F. C. Arbitro, señor Gómez (don R.) Liniers, señores Salaverry (don A. y don F.)

En Barreda, a las 4: Barreda Sport contra Club Deportivo de Torrelavega. Arbitro, señor Bustamante. Liniers, señores Sumillera y Santos. CAMPEONATO DE CLUBS MODESTOS.—En toda la provincia.

Campos del Unión Juventud, a las diez: Méndez Núñez-Daring. Arbitro, señor Manuz. Delegado, señor Nistal. A las tres de la tarde: Deportivo Cádiz-Sporting. Arbitro, señor Beivide. Delegado, señor del Río.

A las cuatro: Magdalena-Castro. Arbitro, señor X. X. Delegado, señor Colina. Campos de Miramar, a las diez: In-

CAMPEONATO AMATEUR HOY, EN BEZANA A LAS 3.30 RAYO - CARTES

fantil Santa Lucía-Garmendia. Arbitro, señor Torre. Delegado, señor X. X. A las once: Triunfo F. C.-D. Vista Alegre. Arbitro, señor X. X. Delegado, señor Colina.

A las tres y cuarto: Invencible-Cantábrico. Arbitro, señor Torre. Delegado, señor Lledias. Campos de la Albericia, a las diez: Royal-Olimpia. Arbitro, señor Lastra. Campos de Cuetu, a las 11: I. E. Cuetu-Estrella. Arbitro, señor Vargas. Delegado, señor Camus.

Campos de Guarnizo, a las once: Velarde-Ilusión. Arbitro, señor Noriega. Delegado, señor del Río. Campos de Llaño.—A las tres y media. Llaño-Obrigón. Arbitro, señor Alvarez. Delegado, señor Maestregui.

AMISTOSOS.—Varios partidos. En Puente Viego, Viego Sport-Daring Club, de Santander. En Soto Iruz, C. D. Soto Iruz-Royal F. C. CROSS-COUNTRY.—Campeonato regional. En el Sardinero, a las once de la mañana, salida de los corredores de la plaza del Casino.

FUTBOL

EL RACING ES RECIBIDO EN SEVILLA CON GRAN ENTUSIASMO

HOY, INTERESANTES PARTIDOS DEL CAMPEONATO AMATEUR DE ESPAÑA

LA LIGA.—El Racing llega a Sevilla. SEVILLA. (Por teléfono, a las nueve de la noche).—El Racing y sus invitados, después de una primera etapa de viaje feliz, llegaron a Baños de Montemayor (Cáceres), donde pernoctaron.

De nuevo en ruta en las primeras horas de hoy, sábado, se detuvieron dos horas en Mérida para comer. Después de la comida, los expedicionarios visitaron el magnífico teatro romano de esta interesante ciudad, y poco después estaba otra vez el autobús en marcha camino de Sevilla.

La llegada a la ciudad del Betis se verificó a las seis de la tarde. A la entrada de la población esperaba la Junta directiva de la Casa de la Montaña, compuesta por los señores Sáinz de la Maza, Castillo, Gutiérrez, Del Amo, Miguel y Sánchez.

Después de unos efusivos saludos, marchó el Racing al hotel para asearse un poco. Y a las siete, los jugadores, el delegado don José María Cossío y los representantes de los periódicos santanderinos se hallaban en el salón de actos de la Casa de la Montaña, donde se les había dispuesto un soberbio «lunch». También había concurrido, galantemente invitada, una representación del Betis.

En el salón esperaban a los montañeses numerosísimos individuos de la colonia. El señor Cossío, luego de un elocuente y cordialísimo discurso, hizo entrega al presidente de la Casa de la Montaña, señor Sáinz de la Maza, de su nombramiento de socio de honor del Racing Club.

La gratísima fiesta se prolongó hasta después de las ocho. Y a las nueve y media se sentaron juntos a cenar, invitados por la Directiva de la Casa de la Montaña, el equipo del Racing, su delegado y los periodistas de Santander.

Momentos antes de comenzar mañana el partido—que aquí se considera favorable al Racing—la Casa de la Montaña regalará un soberbio banderín a cada uno de los equipos. El Racing saldrá para Santander el lunes, a las ocho de la mañana.

CAMPEONATO DE ESPAÑA AMATEUR.—Hoy, en Bezana, Santoña y Los Arenales. Esta tarde, a las tres y media, se jugarán los trascendentales encuentros correspondientes a los partidos entre campeones de grupo de Cantabria que

CAMPEONATO AMATEUR HOY, EN LOS ARENALES A LAS 3.30 UNION JUVENTUD U. CLUB ASTILLERO

se disputan el título regional y aspiran a las eliminatorias nacionales. La animación en Santander, Santoña y Bezana es enorme para presenciar tan interesantes luchas.

Los equipos se alinearán de la forma siguiente: Rayo: Cabrero; Arauna y Díez; Sánchez, Casuso y Gómez; Helguera, Pérez, Sanz, Sanz y X. X. Suplentes, Hilario y Dou.

Unión Club, de Cartes: Francés; Tórán y Liaño; Zunzunegui, Gutiérrez y García; Velázquez, Fernández, Varela, Eguetuz y Rubin.

Ampuero F. C.: Ayala; Luengo y Gutiérrez; Claramunt, Almdiz I, Mendicando; García, Almdiz II, López, Rodríguez y Snort. Suplentes, X. X. Tolosa Sport: Villanueva; Nelín y Vergara; Casuso, X. X. y Cavada; Noriega, Germán, Hilario, Barril y X. X. Unión Juventud: Gato; X. X. y Ranz; Chaves, Mora y Pinedo; Paco, Ruiz, X. X., Víctor y X. X. Suplente, Beraza.

Unión Club, Astillero: Compostizo; Menoyo y Santos; Cavia, Palazuelos y Tamayo; Lombó, García, Vega, Lanuza y Benavente. Suplentes, Monterola y Cruz.

COPA RACING.—Los partidos de hoy. Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Sardinero el partido anunciado entre los equipos del Racing Club (reserva) y el campeón de la serie B, Santoña F. C.

Muchos deseos hay en ésta de volver a presenciar el admirable juego de los santonés, pues en la mente de todos está el partido tan formidable que hicieron en la temporada pasada en los Campos de Sport.

Sabemos que acompañando a su equipo predilecto vendrán a ésta numerosísimos partidarios del Santoña F. C. Los equipos se alinearán: Santoña: Madera; Soler, Sindo; Die-

go, Lledias, Pombo (J.); Pombo (P.), Díaz, Guillermo, Felipe y Escribano. Racing: Miera; Illera, Gerardo; Varela, Sindo, Pérez; Alfonso, San Emeterio, Gómez Acebo, Retortillo y Cosío. Durante el partido se darán las noticias que se reciban del que se celebrará en Sevilla, entre el Betis Balompié y el Racing Club.

Por la mañana, en el Sardinero, contendrán el Tetuán y el Eclipse, y por la tarde, en Barreda, el titular y el C. Deportivo, de Torrelavega. Gran jornada.

ECLIPSE F. C. Ruega a sus jugadores Pinedo, Saavedra, Junquera, Vega, Fidel, Julio, Marín, Hidalgo, Hoya, Palazuelos, Prieto, Ramónín, Castellanos, Pastor y Crespo, se encuentren hoy, a las diez y media de la mañana, en los campos del Racing, para jugar el partido del Torneo Racing contra el Tetuán.

BILLAR CAMPEONATO LOCAL A CARAMBOLA LIBRE. Sigue este torneo en La Amistad, habiendo vencido en primera categoría Antonio Iseguirre a Luis V. Cantero, por 200 a 74, haciendo aquél 42 entradas con 4,76 de promedio y 27 de tacada mayor.

Este resultado pone a Iseguirre a un solo punto del «as» Pepe Pérez. En segunda venció Alfredo Francés a José Gil, por 100 a 79, con 57 entradas, 1,49 de promedio y 20 de tacada mayor.

ULTIMA HORA DEPORTIVA. Lean nuestra

CROSS-COUNTRY HOY POR LA MAÑANA EN EL SARDINERO EL CAMPEONATO REGIONAL

Hoy, domingo, tendrá lugar frente al Gran Casino del Sardinero. Tomarán la salida para este impudante «cross» los mejores valores de la provincia.

El éxito de premios supera a los cálculos concebidos, pues han respondido tanto las autoridades locales como comercios y particulares. Conociendo el recorrido y urado, publicamos los premios recibidos en el día de ayer, que, sumados a los recibidos anteriormente, hacen una buena cantidad.

Preciosa cartera del señor gobernador civil de la provincia, artística placa de don Eleofredo García, alcalde de Santander; dos medallas del señor Munilla; Colegio de Arbitros, una medalla; Casa Hijo de

Gutiérrez, una petaca; señora viuda de Galán, un reloj; Papelería de Pico, una estilográfica; Agüero y Rodríguez, un colgante de reloj de bolsillo; imprenta «La Ideal», una artística escribanía.

A última hora nos comunican que los dos valores de Cantabria, Julián Lasso, del Club Deportivo Pedreña, y Antonio Gómez, de la Unión Montañesa, no tomarán parte por guardar cama con un fuerte ataque gripal.

El cross dará comienzo a las once de la mañana. Anoche quedaron expuestos los premios en los escaparates de la señora viuda de Negrete, calle de la Blanca.

Banco de Santander

Su situación en 28 de febrero de 1932.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 de septiembre de 1922

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include: I.-CAJA Y BANCOS, II.-CARTERA, III.-CRÉDITOS, IV.-Inmuebles, V.-Mobiliario, VI.-Depositos, VII.-Gastos generales, VIII.-Cuentas de orden y diversas, IX.-Cuentas de orden y diversas, X.-Asientos pendientes a formalizar con Sucursales, VALORES NOMINALES.

V. B. El Director Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA. El interventor, MARCOS BALLESTERO MIER

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

LERROUX HABLA EN SU CASA

(Crónica telefónica de nuestro redactor en Madrid.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—Hay en este proceso del hundimiento del «Blas de Lezo» un detalle que, tal vez inadvertido por las gentes, tiene, sin embargo, unas gigantescas proporciones heroicas; detalle suficiente para dignificar, si ello fuese preciso, a toda una tripulación: ese hombre, que luego de tocar para abandonar el buque naufrago, opone su negativa tenaz a retirarse, con el propósito de perecer en el mar. Escribió un gesto de heroica grandeza, excepcional en nuestros tiempos, héroe del bello gesto inútil de la dignidad sin fin práctico que los pobres de espíritu no saben comprender; héroe hermano de aquellos héroes que escribieron con sacrificios desinteresados las páginas más inútilmente gloriosas de nuestra Historia; de los oscuros navegantes que «en la descubierta» prefirieron el hambre y la muerte a regresar con el fracaso a bordo; de los que salieron dispuestos a perecer, animados por encontrar los países y mares nunca navegados; de los que, en los días de luto del 98, salieron a sostener y aumentar el honor patrio; de los que quieren más honra que barcos...

¡Héroes del bello gesto inútil! Para vuestros naufragios mullen las sirenas almodhadas de corales y acaso vuestros nombres gocen la gloria de ser inscritos con letras de oro en las gorras airosas de nuestros marineritos...

POLITICA

Hoy ha sido el día de los radicales.

Como era el cumpleaños de don Alejandro, sus adictos lo aprovecharon para ofrecerle un homenaje en el que pudieran participar todos los que simpatizan con las ideas del partido. Hubo en la calle venta de un folleto con el discurso pronunciado el 3 de febrero en la Cámara por el señor Lerroux y cuyo producto será destinado a los menesterosos, y en el domicilio del caudillo se recibieron telegramas y tarjetas.

El señor Lerroux recibió a los periodistas y les habló de política. Habló con gesto arrogante, y a veces despectivo, de actitudes y personas. Se refirió humísticamente al señor «ese», que no es sino el señor Azaña. Habló del asunto de Casas Viejas, de los radicales socialistas, de los de Acción Republicana, de la actitud inmovilista del partido radical... Y entre los pronósticos que hizo, el más interesante es este—que alegrará a los fascistas en germen—de que si el actual Gobierno hace las elecciones, «advendrá» en España el fascismo. Dijo que creía al Gobierno capaz de hacerlas.

A esto se preguntan todos por qué don Alejandro, con su indiscutible autoridad, no corta este estrago a que dice nos lleva el Gobierno. Y se responden que el patriotismo del señor Lerroux aportará algún día la mejor prueba de su aparente contradicción.

LA MONTAÑA EN MADRID

Procedente de Valencia, hemos saludado a don José Rovira Molleda, que ha venido a realizar gestiones para la instalación de una gran fábrica de calzado en la capital levantina.—FRAZ.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA AL RACING LE HA CORRESPONDIDO ELIMINARSE CON EL MADRID Y AL DEPORTIVO TORRELAVEGA CON EL PALAFRUGELL

MADRID.—En el domicilio de la Federación Española de Fútbol se ha celebrado esta tarde el sorteo de clubs para la primera vuelta del Campeonato de España. Primeramente se procedió al sorteo previo para designar a los equipos que han de jugar contra los campeones de Baleares y Canarias. Para jugar contra el campeón de Baleares tendrá que sortearse entre los subcampeones de la tercera Liga de la región Cataluña-Valencia-Murcia. Contra el campeón de Canarias jugará un equipo de la mancomunidad del Centro-Sur, que será designado oportunamente.

Valladolid-Valencia.
Celta contra el campeón de Aragón.
Gijón-Español de Barcelona.
Donostia-Sporting de Gijón.
Barcelona-Betis.
Logroño-Unión de Irún.
Campeón del Oeste contra el Murcia.

Los partidos se jugarán los días 9 y 16 de abril.

El sorteo dió el siguiente resultado:
Campeón de Baleares contra el Castellón.
Campeón de Canarias contra el Athletic de Madrid.
Deportivo de Torrelavega-Palafrugell.
Madrid F. C.-Racing de Santander.
Baracaldo-Osasuna.
Arenas-Athletic de Bilbao.
Levante-Coruña.
Sevilla-Oviedo.
El Ferrol-Hércules.

INFORMACION DE BARCELONA

A UN RELIGIOSO, ACCIDENTADO, LE ROBAN LA DOCUMENTACION Y EL DINERO

BARCELONA.—En la carretera de Moncada, en el kilómetro número 7, fue encontrado un hombre accidentado, vestido de religioso. Recogido y llevado al dispensario de Horta, hubo necesidad de buscar un intérprete, pues el accidentado se expresaba en francés.

Dijo ser Bron Germanmano, religioso, que se dirigía desde Lleja a Lourdes. Cerca de Moncada, según manifestó, preguntó por lugar dónde se hallaba el santuario, y le dijeron que se hallaba en tierra española. Continuó la marcha y, poco después, se sintió enfermo y cayó. Le han desaparecido dos carteras, en una de las cuales llevaba la documentación y 17.000 francos.

El religioso ha ingresado en el Hospital de San Pablo.

A VOTAR EN ALTA MAR

Mañana, a las diez de la mañana, saldrá de este puerto el vapor alemán «Alle», que llegará a seis millas, y en aguas de fuera de nuestra jurisdicción, ya en alta mar, votarán (?) a bordo tres mil alemanes, que de este modo participarán en las elecciones alemanas.

EN LA GENERALIDAD

Se han reunido los consejeros de la Generalidad en Consejo.
Aunque a la entrada ni a la salida hicieron manifestaciones, se supone que en la reunión trataron de la situación política en España, habiendo informado de los últimos acontecimientos parlamentarios los consejeros que han estado en Madrid.

POR EL HUNDIMIENTO DEL «BLAS DE LEZO»

CONTINUO LA VISTA QUE QUEDO PARA SENTENCIA

MADRID.—Esta mañana continuó la vista de la causa por el hundimiento del «Blas de Lezo». El señor Villanueva refutó las afirmaciones del fiscal, y a continuación el fiscal rebatió los argumentos de las defensas de los acusados.

El presidente, terminado su informe el fiscal, dió por terminada la vista de la causa.

La sentencia que se dicte pasará ahora a las autoridades jurisdiccionales, para ver si procede o no recurrir al Supremo.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

INCENDIO DE UNOS PINARES EN SAN JULIAN DE MUSQUES

BILBAO.—En San Julián de Musques, el peón eventual de la Diputación Marcelino Setién, de 17 años, manipulaba con un cartucho de los que se emplean en las obras de la carretera en construcción de San Julián de Musques a La Arboleda. Cuando le había prendido fuego, a consecuencia sin duda de una chispa de la mecha y del viento reinante, se declaró un incendio en unos pinares de la Diputación provincial quemándose 10.000 pinos de distintas edades y 72 casetas, valorado en varios miles de pesetas.

Marcelino ha sido detenido.

UN HOMENAJE AL MAESTRO ARRIAGA

BILBAO.—Una Comisión del Ateneo Guipuzcoano ha visitado a las autoridades locales, para darles cuenta de que dicha entidad ha organizado un homenaje en honor del maestro Arriaga, que tendrá lugar en aquella capital y al cual asistirán las autoridades.

CON DESTINO A LOS OBREROS PARADOS

BILBAO.—En el Ayuntamiento continúan recibiendo donativos, algunos de ellos de importancia, con destino a los obreros parados.

POR HACER PROPAGANDA... DEMASIADA MODERNA

BILBAO.—El gobernador ha multado con quinientas pesetas al Concert Batallón, por haber repartido unos prospectos anunciando en ellos al público la rifa de dos artistas.

Energía... Salud... Alegría... se obtiene con el poderoso tónico... fortificante VINO ONA. : :

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

EL SEÑOR LERROUX, FORTALECIDO POR EL HOMENAJE RECIBIDO AYER, ASEGURA QUE INTENSIFICARA SU OBSTRUCCION

Y HACE ANTE LOS PERIODISTAS ALGUNAS INTERESANTES CONSIDERACIONES SOBRE LA ACTITUD DEL GOBIERNO Y LAS PROXIMAS ELECCIONES.-FELICITACIONES A AZAÑA POR SU ULTIMO DISCURSO.-OTRAS NOTAS

LA «GACETA».—Disposiciones oficiales.

MADRID.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Autorizando al ministro para que presente a la consideración de las Cortes un proyecto de ley para someterlo a su aprobación y por el cual habrá de concederse un crédito extraordinario con destino, y en calidad de indemnización, a los empleados despedidos de la Compañía Trasatlántica.

La totalidad de la cantidad que se solicita para estas indemnizaciones se eleva a la importante suma de pesetas 3.925.849'32.

Orden disponiendo que el día 13 del actual den comienzo los cursos preparatorios para los delegados regionales del Trabajo.

Dando de baja en el Cuerpo de la Guardia civil al guardia de primera Eduardo Ruidera, de la Comandancia de Santander.

EN GOBERNACION.—Regreso del ministro.

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a la capital de la República el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que se encuentra bastante restablecido de la dolencia sufrida.

En la estación aguardaban la llegada del señor Casares Quiroga el subsecretario del departamento, don Carlos Espiá, y los altos jefes del Ministerio.

El señor Casares Quiroga se trasladó, desde la estación, a su domicilio particular con propósito de descansar, no dirigiéndose, como se esperaba, al ministerio de la Gobernación para hacerse cargo de su despacho.

EN EL PALACIO NACIONAL

El Presidente de la República recibió hoy una numerosa audiencia civil y a varias Comisiones.

Entre las Comisiones recibidas por el jefe del Estado, figuró una que iba presidida por el secretario de la Federación de Odontólogos.

SANTANDER EN LA «GACETA»

La «Gaceta» publica hoy una orden del ministerio de Instrucción Pública nombrando a don Aristides Abarca Toca, auxiliar meritorio de la Escuela Superior de Trabajo de Santander.

EN EL DIA DE SU CUMPLEAÑOS.—Declaraciones del jefe radical.

Hoy, con motivo del cumpleaños de don Alejandro Lerroux, se ha celebrado el anunciado homenaje, consistente en dejar tarjeta en el domicilio del jefe radical o firmar en los pliegos colocados al efecto.

Desde primera hora de la mañana comenzó a aglomerarse el público ante el Hotel que el jefe radical posee en la calle de O'Donnell.

En vista de la afluencia de público, a las ocho de la mañana se abrieron las puertas y comenzaron a recibirse las adhesiones.

En una mesa se había colocado un cartelito solicitando donativos para los pobres.

Por la tarde, al asomarse el señor Lerroux a uno de los balcones de su Hotel, fué objeto de una cariñosísima ovación por parte del numeroso público, dándose también algunos vivas.

La Telefónica, ante la enorme cantidad de telegramas recibidos para el jefe radical, pidió permiso para enviárselos sin cerrar. El primer envío pasó de 4.000. También son numerosos los telegramas y cartas recibidas.

Muchos de los telegramas y telefonemas se hallan concebidos en estos términos:

«Desinfecte la República.»
Y otros, así:
«Menos carretera y más dignidad.»
Entre los donativos recibidos, figura uno de 1.000 pesetas y otro de 1.500 en bonos de comedor.

De diferentes provincias han llegado algunas Comisiones a felicitar personalmente al señor Lerroux. La Comisión de Barcelona traía unas tarjetas en cuyo reverso figuraban impresos los tres puntos fundamentales del último discurso pronunciado por el señor Lerroux.

Los telegramas, telefonemas y cartas son innumerables.

Entre los presentes con que ha sido obsequiado el señor Lerroux, desta-

ca por su valor artístico un biombote de iaca con incrustaciones de lo mismo.

Durante toda la tarde no cesó ni un momento el desfile de personalidades y Comisiones por el domicilio del jefe radical.

Este recibió a última hora de la tarde a los periodistas, a los cuales hizo declaraciones. Comenzó diciendo que está satisfechísimo del homenaje que se le tributaba.

Un informador le preguntó si era cierto que de Barcelona le habían enviado más de cien mil telegramas y telefonemas, y contestó:

«Serán de todas las capitales de Cataluña, porque si fueran solamente de Barcelona, sería cosa de devolverlas.»

Luego habló a los periodistas de política y les dijo, entre otras cosas:

«¡Desdichados de nosotros si esto no cambia rápidamente! Creo capaz al Gobierno de hacer las elecciones con la ley de Defensa de la República y sin aprobar la ley Electoral, porque nadie de más viejo estilo que estos políticos que blasfeman de modernos.»

Refiriéndose a lo de Casas Viejas dijo que, a lo que parece, la Comisión de parlamentarios que se trasladará a dicho punto dará cuenta de su información el juez especial nombrado para entender en el asunto, y dijo que esto no puede ser.

Esa Comisión—dijo—debe informar ante la Cámara, para que por esta se determine la verdadera responsabilidad de los hechos.

Se le dijo por un periodista que ayer hubo algunos diputados de la mayoría que no aplaudieron al señor Azaña cuando terminó su discurso, y respondió:

«Porque hoy los más ministeriales son los republicanos de última hora, pues el republicanismo de los socialistas ya es sabido.»

Se le hizo observar después el propósito que, al parecer, existe de formar un frente antimarxista, y contestó:

«Eso es lo que están preparando con sus demasías. Si este Gobierno hiciera las elecciones resultaría que por medidas de violencia obtendrían el triunfo en los pueblos grandes, y en las capitales, las fuerzas de derechas y los republicanos no gubernamentales.»

Es decir, un nuevo 12 de abril, pero invertido. No quiere esto decir que se marcharía la República, como hizo la Monarquía, porque entonces vendría un estado anárquico y después el fascismo.

El gobernador del Banco de España, señor Carabias, ha manifestado a los periodistas, para desvanecer algunos temores que al parecer existen, que la crisis bancaria no puede perjudicar a la economía española. Dijo que ello estaba previsto hace tiempo por el Centro de Contratación de Moneda, que ha tomado medidas para que no sufran el menor perjuicio las relaciones comerciales de España.

Maria Estrella Diez de Itza
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
MENDEZ NUNEZ, 20, PRAL.

Itza
Especialista en estómago, hígado e intestinos
-Medicina general-
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7
MENDEZ NUNEZ, 20, PRAL.

C. AGUILERA
PIEL Y SECRETAS
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
AMOS DE ESCALANTE, 8, 2.
Teléfono 28-80.

L. CUESTA
- MEDICO -
del Dispensario oficial Antivenéreo por oposición. Piel y secretas
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
En SAN JOSE, 18 (Ateneo)

ANTONIO BUENO JIMENEZ
- ODONTOLOGO -
Consulta de 9 a 1 y 4 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º
(Teatro Pereda).

Toda esto y algo más diría si se planteara un debate político en la Cámara. La obstrucción, desde luego, continuará. Y, en adelante, seremos menos oídos, porque lo sucedido estos días debe a nuestra candidez, por consiguiente que el Gobierno tomaría por sí la resolución. El Gobierno sabe que no ha sido oído y que se ha desgastado. Ayer no quise hablar por estimar que no era conveniente. El Gobierno debe buscar una salida, pues no se puede consentir que se arrime de espaldas a la pared y diga: «No nos vamos porque no nos da la gana». Esto no sirve a la opinión.

Por último, se le dijo que algún diputado estimaba necesario que fuera abandonado el Parlamento por las oposiciones, y el caudillo radical contestó:

Ayer estuvimos a punto de hacerlo, si no hubiera sido porque estaba presidiendo el señor Gómez Paracha, hombre poco azeado; pues al ponerse a votación el voto particular del señor Raco Abello, sobre el proyecto de Congregaciones religiosas, se pidió votación ordinaria, y cuando ya la votación había comenzado y la mayoría iba por ganar el Gobierno, pidió votación nominal para dar tiempo a los diputados a que entraran en el salón de sesiones y se este modo triunfará el Gobierno.

El señor Lerroux terminó su conversación con los periodistas hablando de cosas ajenas a la política, y manifestando que se hallaba muy satisfecho del homenaje que se le tributaba con motivo de su cumpleaños.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA
El ministro de Instrucción Pública ha marchado esta noche a Elche, donde tomará parte mañana, domingo, en un acto político.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA
El ministro de Agricultura, refiriéndose a las medidas tomadas para proteger las palmeras de Elche, dijo que éstas constituyen una belleza nacional de gran valor histórico, y que para la adopción de las medidas necesarias con objeto de protegerlas se pondrá en contacto con la Comisaría de Parques.

El ministro ha marchado a Valencia, donde mañana, domingo, tomará parte en un acto político.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

El gobernador del Banco de España, señor Carabias, ha manifestado a los periodistas, para desvanecer algunos temores que al parecer existen, que la crisis bancaria no puede perjudicar a la economía española. Dijo que ello estaba previsto hace tiempo por el Centro de Contratación de Moneda, que ha tomado medidas para que no sufran el menor perjuicio las relaciones comerciales de España.

EL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho del ministerio de la Guerra hasta las diez de la noche, sin recibir visita alguna. Durante el día, el señor Azaña recibió numerosos telefonemas, telegramas y cartas de felicitación por el discurso que pronunció ayer en la sesión de la Cámara.

A la hora indicada, el jefe del Gobierno salió de su despacho, diciéndole a los periodistas que no ocurría novedad alguna y que iba a despachar con el Presidente de la República para meter a su firma varios decretos de poca importancia de los departamentos de Presidencia y Justicia.

LAS ADHESIONES RECIBIDAS POR LERROUX FUERON MAS DE MILLON Y MEDIO

Hasta después de las diez de la noche continuó el desfile de personalidades por el domicilio de don Alejandro Lerroux. Se calcula que han acudido un número de personas que han acudido hoy a firmar en los pliegos colocados en el domicilio del jefe radical.

Entre otras personas conocidas figuraron el conde de Romanones, los generales López Ochoa y Parra y el coronel Bermúdez de Castro y numerosas clases de tropa de uniformes y muchos jefes y oficiales de paisano.

Según manifestaron en el domicilio del señor Lerroux, las adhesiones recibidas por carta, telegramas y telefonemas pasan de millón y medio.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LOS ALUMNOS APAREJADORES ACUERDAN DECLARAR LA HUELGA CON CARACTER INDEFINIDO

SE CREE QUE EL LUNES REANUDARAN EL TRABAJO LOS MINEROS ASTURIANOS

MADRID.—Los alumnos de la Escuela de Aparejadores, en una asamblea celebrada...

SE ESPERA QUE EL LUNES SE REANUDARA EL TRABAJO EN OVIEDO

OVIEDO.—Desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, se celebró en las noventa secciones del Sindicato minero...

El escrutinio terminó a las nueve de la noche y arrojó el siguiente resultado:

A favor de la fórmula, 14.692 obreros. En contra, 409. En blanco, 45.

A favor de que continúe la huelga, 16.

En total emitieron sus votos 15.302 obreros. De éstos, 13.553 pertenecen al Sindicato minero...

Los directivos del Sindicato minero manifestaron que el número total de afiliados es de 21.000...

Los patronos celebraron a su vez una reunión para tratar de la fórmula aprobada por el Gobierno.

En la reunión acordaron pedir al Gobierno algunas aclaraciones a la fórmula y así mismo solicitar de él garantías para su aplicación.

Una Comisión de patronos saldrá el lunes próximo a Madrid. Otra Comisión visitó al gobernador para hablarle de la posibilidad de reanudar los trabajos el lunes si el Gobierno concedía las garantías que solicitaban.

Los patronos expusieron al gobernador la petición que formulará la Comisión que el lunes vaya a Madrid.

A continuación visitaron al gobernador los comisionados obreros, que fueron a darle cuenta del resultado del referéndum...

El gobernador les dio cuenta de las pequeñas dificultades que han surgido, pero confió en el ministro de Agricultura...

Existía la duda de que si los que no han votado o lo han hecho en contra estarán o no dispuestos a reanudar el trabajo el lunes.

EN BARCELONA

BARCELONA.—El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que hoy habían entrado al trabajo 764 obreros...

Sólo quedan por reintegrarse al trabajo trescientos de dichos obreros. Por tanto, puede considerarse como solucionado el conflicto.

Sin embargo, el Sindicato Único dice que la huelga continúa y que se extenderá a todo el ramo de la ebanistería.

DE LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

A LOS CINCO CAPITANES SE LES HA LEVANTADO EL ARRESTO, PERO QUEDAN EN SITUACION DE DISPONIBLES

MADRID.—Hoy se les comunicó a los cinco capitanes firmantes del acta sobre los sucesos de Casas Viejas el levantamiento de sus arrestos...

Estos capitanes han recibido una citación del secretario del ministro de la Guerra para que se presenten en el ministerio.

EL CAPITAN ROJAS, A DISPOSICION DEL JUEZ ESPECIAL

MADRID.—Ha salido para Sevilla el capitán Rojas, que ha quedado a disposición del juez especial que entiende en el sumario...

También ha quedado a disposición del juez en cuestión el teniente que mandaba la primera sección de guardias de asalto...

DE GUADALAJARA

INPOSICION DE MULTAS POR INJURIAS AL REGIMEN

GUADALAJARA.—El gobernador civil le impuso una multa de 500 pesetas a cada uno de los hermanos Juan y José Salas...

Los hermanos Salas, y otra de 250 pesetas a Salvador Palacios, vecinos todos de Alcolea del Pilar...

Por injurias al régimen y además por haber injuriado a los diputados señores Serrano Batanero y Martín Bargallo.

EN AVILA

UN HOMENAJE A EDUARDO MARQUINA

AVILA.—Entre algunos concejales de este Ayuntamiento ha surgido la idea de tributar un homenaje al poeta Eduardo Marquina...

Marquina, con motivo de su próximo viaje a ésta, adonde vendrá para presentar su obra "Terresa de Jesús".

Se cree que este asunto será tratado en sesión en el Ayuntamiento.

EL DIA DEL JURAMENTO

EL NUEVO PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS ACLAMADO

WASHINGTON.—Una inmensa muchedumbre ha vitoreado y aclamado hoy en las calles al señor Roosevelt...

que ha tomado posesión de su cargo de 32 Presidente de los Estados Unidos.

Poco después de las once de la mañana el Presidente Hoover y el electo Roosevelt...

escuchados por una inmensa muchedumbre de público que se apiñaba en las aceras...

Antes de la ceremonia de la toma de posesión, el señor Roosevelt y los miembros del Gabinete asistieron a una función religiosa...

organizada para el día de hoy. Luego el nuevo Presidente de la

LA SEÑORA Doña Pilar Basaras de Iturralde FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 50 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA R. I. P.

Su esposo don Angel Iturralde (empleado de la Compañía Trasatlántica); sus hermanos don Enrique y don Máximo; hermanas políticas doña Julia Pacheco y doña Ricarda Reigadas; sobrinos Elvira, Enrique, Manuel (ausente), José, Palmira, Aurora, Máximo, Pilar e Hipólito; sobrino político Jaime M. Iturralde, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, DOMINGO, a las CUATRO DE LA TARDE, desde la casa mortuoria, calle de los REMEDIOS, número 14, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 5 de marzo de 1933. La misa de alma se dirá mañana, LUNES, a las OCHO, en la iglesia parroquial de la Anunciación (vulgo Compañía).

Pompas Fúnebres CEFERINO SAN MARTIN.—Alameda 1.ª, 22.—Teléfono 2064

República prestó juramento ante el vicepresidente, Mr. Jhon Garner. A la fórmula del juramento, el señor Roosevelt añadió estas palabras: "Dios me ayude".

Después comenzó el discurso protocolario, que fué radiado. Comenzó diciendo que él solicitará del Parlamento los poderes que habrían de ser ejercitados en tiempos de guerra si ello fuese necesario para hacer frente a la crisis financiera por que en la actualidad atraviesan los Estados Unidos.

Añadió que la política que piensa seguir es la que se basará en la imposición del respeto, para de este modo hacerse respetar de los demás.

A continuación se refirió y extendió en consideraciones sobre el desarrollo del pueblo norteamericano, y respecto de la crisis financiera dijo que ahora toca a todos laborar conjuntamente para restaurar el templo con las antiguas verdades.

Después de terminado su discurso, el Presidente saliente estrechó las manos del señor Roosevelt, y juntos, en medio de grandes aclamaciones, regresaron a la Casa Blanca, residencia presidencial. A la llegada a ésta el nuevo Presidente, almorzó, y después del almuerzo presenció desde una tribuna un desfile militar, cuya formación tenía una longitud de más de tres millas.

Luego, los Presidentes entrante y saliente salieron para Nueva York.

DE LA CORUÑA

UN TREN EXPRESO CHOCA CON OTRO DE MERCANCIAS

LA CORUÑA.—En la estación de Tejero el tren expreso de La Coruña a Madrid chocó con otro de mercancías a causa de que éste rebasaba la aguja por

consecuencia del excesivo número de unidades que llevaba.

El maquinista del expreso, al darse cuenta del peligro, frenó rápidamente; pero no pudo evitar que los convoyes chocaran, debido a haber rebasado el expreso por efecto de la lluvia.

Resultaron cuatro viajeros heridos leves. Como la estación en que ocurrió el accidente carece de importancia, las comunicaciones se hacen con dificultad, y ha salido un tren de socorro de La Coruña.

EN EL BRASIL

SE DICE QUE HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN EL ESTADO DE RIO GRANDE

NUEVA YORK.—Se dice que ha estallado un movimiento revolucionario en el estado brasileño de Río Grande del Sur, según telegramas recibidos de Montevideo.

NUEVA YORK.—Otro telegrama recibido de Río Janeiro, y que se atribuye al ministro de Justicia, dice que el complot descubierta en Estado de Río Grande del Sur ha sido fraguado por elementos militares y civiles.

RUBIRA MATA MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGIA Caldera, 19. De 12 a 2 y 5 a 6. Gratis pobres: Martes y viernes, a las cinco.

RICARDO SARO ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, SEGUNDO

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE en 28 de febrero de 1933

Table with columns: ACTIVO, Pasetas, PASIVO, Pasetas. Includes entries like Caja y Bancos, Depósitos en garantía, etc.

V.º B.º EL DIRECTOR-GERENTE, José Iglesias y García. EL INTERVENTOR, Ricardo de la Concha

OTRAS NOTAS LOCALES

UN «LUNCH» A LOS PERIODISTAS

EN EL ATENEO DE SANTANDER

En la tarde de ayer, y como en años anteriores, la Junta directiva del Ateneo de Santander tuvo la gentileza de obsequiar con un delicado "lunch" a los periodistas santanderinos.

Con éstos y con dicha Junta, tomaron parte en el sencillo y cordial acto los distinguidos presidentes de las distintas Secciones de la docta Casa.

Después de una animada charla, el cultísimo presidente del Ateneo, don Fernando Quintanal, pronunció breves frases de gratitud hacia los periodistas y sus Empresas, por la cooperación prestada a la brillante y fecunda labor de dicho centro, contestándole brevemente también el redactor de LA VOZ DE CANTABRIA, don Francisco Revuelta, como decano de los periodistas reunidos, quien en la del señor Quintanal, estrechó la mano de todos los concurrentes a la simpática fiesta.

VIDA OBRERA

SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN

Celebrará junta general extraordinaria hoy, domingo, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS.—ASAMBLEA MAGNA

Para tratar sobre los problemas que afectan a la organización confederal se celebrará una asamblea magna de orientación de todos los Sindicatos que integran esta Federación, el próximo martes, a las ocho de la noche, en el Centro Obrero.

Harán uso de la palabra varios compañeros para exponer la situación creada a la C. N. T. por las medidas de excepción contra la misma. Dada la trascendencia del asunto, se recomienda la asistencia a todos los federados.

A LOS OBREROS DE CONTRATAS FERROVIARIAS

Se convoca a todos aquellos obreros que trabajan a las órdenes de contratistas ferroviarios del Norte, Cantábrico y Bilbao, a una reunión que se celebrará el lunes, 6 del corriente, a las ocho de la noche en la Secretaría de la Sociedad Obreros del Volante, Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

Como se trata de constituir el Jurado mixto de la Sección, a cuyos obreros se convoca, se ruega a todos la más puntual asistencia, dada la trascendencia del asunto.

VIDA RELIGIOSA

EN LOS REDENTORISTAS

Hoy, domingo, darán principio los ejercicios espirituales en esta iglesia. Darán comienzo a las seis y media de la tarde, con el rezo del santo rosario y meditación de las verdades eternas.

Las pláticas estarán a cargo de los Padres Jiménez y Velez, redentoristas de esta residencia.

PATRONATO DE LA SANTA FAMILIA

También en la capilla de este Patronato, situado en la calle de Bonifaz, darán hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, los santos ejercicios espirituales para señoras y señoritas.

Habrá rosario y explicación meditada de los misterios de la Religión. Los sermones estarán a cargo de don Daniel Palomera, rector de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

CULTOS DE SAN MIGUEL

Misas a las seis y media, ocho, en la que harán su comunión mensual los coetáneos de la Pasión, y la última a las diez.

Por la tarde, Explicación de la doctrina a los niños, a las dos y media; función de los domingos de San José, rosario y bendición, a las seis.

LA ACTUALIDAD EN SANTOÑA

REUNION DEL CENTRO DE COLABORACION ESCOLAR

El pasado jueves, y con asistencia del inspector de Primera Enseñanza, señor Pérez Hernández, celebró reunión el Centro de Colaboración Escolar, organizado por los maestros de esta villa y los del próximo pueblo de Argoños.

Por la mañana hizo una lección práctica la señora directora de la escuela graduada, doña Inés Crespo, tratando sobre el agua, como un centro de interés. A continuación realizaron la crítica de esta lección, los compañeros de dicha maestra, tomando parte en la conversación el señor inspector, que hizo atinadas observaciones pedagógicas sobre el fondo y forma de la lección.

A las dos y media de la tarde volvieron a reunirse los maestros para leer y contrastar los cuadernos de preparación de clases presentados por las señoritas maestras doña María Luz Somonte, doña Emilia del Castillo, doña Irene Rasmies y doña Belén Herrera, y los maestros don Prácoro Machado y don Juan Cabo. El señor inspector también acompañó unos momentos a los maestros en esta jornada, tratándose, al final de ella, del trabajo a realizar en la próxima reunión, acordándose que la lección práctica sea hecha por el maestro don Vicente Millán y que la tarde se dedique al examen de proyectos, y aprobación de uno de ellos, para adquirir una biblioteca destinada al Centro.

Esta comida, admirablemente guisada por las alumnas de la escuela y servida por la ex alumna de la misma, señorita Rosita Villarias, asistieron el alcalde, don Angel Barredo; el inspector de primera Enseñanza, don Virgilio Pérez; el diputado provincial don Leoncio Alonso y el concejal, representante del Ayuntamiento en el Consejo local, don Epifanio Azofra, no pudiendo asistir, por sus muchas ocupaciones en ese día, el presidente del Consejo local, don Carlos Albo.

A los postres estuvieron presentes, el director de la Graduada de niños y las maestras de la escuela de niñas, que secundan con todo cariño cuanto se viene realizando en pro de tan simpática obra,

BAILE DE PINATA

El Casino Liceo ha organizado para esta noche, en sus amplios salones, un suntuoso baile de máscaras, al que se espera acuda lo más distinguido de la sociedad santonesa.

Así lo hace suponer el entusiasmo de los lementos organizadores, que no han reparado en gastos al objeto de que este baile resulte una cosa destacada. Ha concertado de nuevo a la gran "Orquesta Americana", que tanto éxito supo conquistarse en actuaciones anteriores.

El elemento joven se halla animadísimo, y no se habla de otra cosa por la villa. Así, pues, el Casino Liceo estará esta noche desbordante de entusiasmo.

Según nos dicen, vendrá también mucho elemento forastero, atraído, sin duda, por la belleza de las simpáticas chicas de Santoña que, esta noche, estarán lindamente ataviadas, y aunque pretendan ocultar la hermosura de su rostro con el antifaz, siempre ha de vislumbrarse su belleza sin igual.—C.

INAUGURACION ESCOLAR

También el jueves último tuvo lugar la inauguración oficial del Hogar Escolar, que, con tanto entusiasmo, ha establecido la señora doña Inés Crespo, directora de la Graduada de niñas.

El acto tuvo lugar en una de las habitaciones cedidas por el Ayuntamiento para este fin, y consistió en una comida confeccionada por las niñas, con sus correspondientes postres de cocina. A

NOTICIAS DE LLANES

SE DICE QUE HAN SIDO DESCUBIERTOS LOS AUTORES DEL CRIMEN DE PANDIELLO

INCENDIO

LLANES.—En el inmediato pueblo de Puntas de Riego se produjo un incendio en la cuadra del comerciante don Luciano González, habiéndose quemado varios carros de hierba, dos cerdos y un perrito. El vecindario acudió presuroso, formando una larga cadena y con agua en cubos, pudo evitar que el fuego se propagase al importante comercio y casa de vivir, en cuyo caso los daños hubieran sido de mayor consideración.

LA ROMERIA DE SAN EMETERIO

Se celebró con gran animación en Piñango. Los muchos devotos que tiene San Emeterio, acudieron desde la mañana, celebrándose solemnes cultos en el poético lugar de Tina.

En la tarde, y debido a los efectos del alcohol, estuvo a punto de ocurrir un hecho que evitó el buen tino del sargento de la Guardia civil, contra la que se amotinaron unos jóvenes borrachos, que trataron de desarmar a un guardia quedando la cosa reducida al reparto de unos cuantos culatazos y muchos sustos.

Efectos de estos sucesos deslucióse la romería y mucha gente comprendió atenuada el regreso. Los trenes de todo el día se vieron coimados de romeros.

SUCESO SENSACIONAL

Llegan de Cables noticias de que se descubrió a los autores del crimen de Pandiello, que tanto dió que hablar y del que habían salido absueltos los presuntos autores.

Una rifa había entre ellos puso ha sembrado la participación de cada cual, como que apareció la escopeta famosa con que la que se había cometido el crimen y que no había aparecido hasta ahora.

Dada la importancia del suceso, salieron en automóvil para el lugar del suceso en Cables y daremos detalles de este enmarafado asunto.—C.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

EL EVER-HOT BARCENA DE CICERO



(SIEMPRE CALIENTE)

Calor continuo a la temperatura deseada. Sustituye con inmensa ventaja en su poder curativo, a los empaques, parches, antiflogestinas, compresas, bolsas de agua y demás procedimientos anticuados y molestos. Calor sano hasta 75° y más sin el menor peligro de las esterillas eléctricas, con sólo dos cucharadas de agua fría.

La última palabra de la ciencia en termoterapia. En las prácticas deportivas es imprescindible. Para torceduras, dolores musculares, inflamaciones, resfriados, gripe, asma, bronquitis.

En los sports de nieve puede llevarse encima todo el calor que se desee. Práctico, eficaz, limpio, económico. De venta en SANTANDER: E. Pérez del Molino, S. A.—Farmacia Viuda Diez Villafraña.—Farmacia Navedo (Botica del Fuelle).—Farm. Estrada.—Farm. Ortiz.—Farm. Zamanillo. Farm. Hontañón David Calderón.—Droguería A. Gueznés.—Drog. E. Crespo. Drog. V. Alonso.

En LAREDO: Drog. Zubillaga. En CASTRO URDIALES: Farm. Municipal.

POTES

NUEVO CRISTIANO

El día 2 recibió las aguas del Jordán en nuestra parroquia el niño que pocos días ha dio a luz con toda felicidad la joven esposa de nuestro estimado convecino don Isaac Izquierdo. Fué apadrinado el neófito por el abuelo paterno don Jacobo Izquierdo y la tía del nuevo cristiano, Esperanza, bella joven palentina.

Se le impuso los nombres de Isaac Jacobo; oficiando en tan solemne acto el señor arcipreste y párroco, don Cecilio Fernández. Pestejóse el acto con el consabido banquete en casa de los padres de Isaac Jacobo. Enhorabuena y que le vean bien criado.

UNA DEFUNCIÓN

Confortado con los Santos Sacramentos, dejó de existir en esta villa el delegado de Veterinaria de este distrito, don José León Córdovas.

La conducción del cadáver a su última morada fué una gran manifestación de duelo, formada por personas de todos los Ayuntamientos, que bajaron para rendir el último tributo al finado.

Reciban su esposa e hijos mi más sincero pésame.—T. B. O.

UNQUERA

UN CONCIERTO

La pasada noche y en el bar de don Julián Reborio, la orquesta titulada «Deva Azul», de esta localidad, dió su primer concierto siendo muy aplaudida. Felicitamos a tan agradable agrupación.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Colombres y ante el virtuoso párroco don José Menéndez, unieron sus destinos en lazo matrimonial los distinguidos jóvenes señorita Pilar Vicente y don José García.

Apadrinaron a los contrayentes don Manolo y la señorita Pura, hermanas del novio.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» y los recién casados salieron a recorrer diversas capitales.

Desearnos eterna luna de miel a la feliz pareja.

LA PESCA DEL SALMON

A pesar de ser mayor el número de pescadores que en años anteriores, parece ser que la cantidad de salmones pescados es más escasa. Los precios a que se cotizan son de 14 a 15 pesetas kilogramo.—G.

MINERVA

Se vende en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

GAMA

Los Carnavales

En este pueblo pasaron sin casi habernos apercebido de ello, y si no hubiese sido por unos cuantos mascarones, entretenimiento de los chiquillos, no nos damos cuenta de que el 26, 27 y 28 había sido Carnaval.

Feria y mercado

El miércoles se celebró la primera feria mensual, concurriendo gran número de compradores. El ferrial estuvo abarrotado de ganado, haciéndose muchas transacciones, oscilando las vacas lecheras entre 1.200 y 1.600 pesetas. El tratante de este pueblo don Víctor Fernández ofreció por dos suizas 3.000 pesetas.

El mercado también estuvo muy animado, y como hubo más reventadores que de ordinario, se vendieron los huevos y algunos otros artículos de primera necesidad a precios algo más subidos que en el mercado anterior.

A causa de los fuertes vientos reinantes, el jueves, desde las diez de la mañana, estuvieron ardiendo los montes de eucaliptos que existen en este pueblo, durando el fuego hasta las tres de la madrugada, quemándose unos 40.000 árboles y una extensión de terreno aproximada a 10.000 carros. A sofocar el fuego y al toque de campanas acudió el vecindario. El pueblo, durante la noche, estuvo dominado por el resplandor de las llamas, habiendo estado en peligro de quemarse, por estar próximas al monte, las casas de los vecinos Campos, Amaro Revuelta, David Pérez y Francisco Villa; la primera de estas casas conocida por la de Pineda.

Son dignos de aplauso los vecinos que contribuyeron a localizar el fuego, entre los que recordamos los nombres de don Zoilo San Miguel, Gaspar Valle, Manuel Fernández, Manuel Herrera, José Ortiz, Alberto Puente, Zacarías Arroyo y los jóvenes José Lastra, Modesto Cobo, Marcelino Cagigas, Joaquín Osorio, Domingo Mazas, José San Miguel, Constantino Rueda, Agustín Cagigas, Paco Fernández y Marcial Valle. También vimos entre dichos vecinos a don Juan José F. Bustillo, el cual, una vez extinguido ya el fuego, les llevó al establecimiento de don Leopoldo Osorio, donde les obsequió espléndidamente.

Se nos olvidaba hacer constar que desde los primeros momentos estuvo en el lugar del fuego el señor juez municipal.

De sociedad

Marcharon para Bilbao las simpáticas jóvenes Otilia Cefín y Rosita Palacio Herrero.

Para Santander, María Osorio Pelayo.

Para San Sebastián, don Miguel Vegas Palacio.

Hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señora doña Josefina Gallo, viuda de Rodríguez.

Llegó de Castro Urdiales a casa de su señora madre política, por encontrarse ésta bastante grave, don Leonor Ruiz, viuda de Rueda.

Enfermos

Se encuentran enfermos ya hace unos días don Juan Exposito y doña Susana Veci y los niños Simona Osorio, Rosita Maza y Toniucio Ortiz. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Nerológica

Al cumplirse el primer aniversario de la muerte del honrado caballero don Moisés Villa, enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de dicho señor.—C.

Los oradores y cantantes de más fama reparan la fatiga de su garganta con PASTILLAS ORESCO



Señora usted es feliz...

porque va usted a ser madre, pero precisamente por eso, requiere su estado ciertos cuidados. Usted está cediendo parte de su sangre, y sobre todo, de la cal de sus huesos para la formación del ser querido y no se preocupa de reponer esa pérdida, lo cual va en perjuicio de usted y de su hijo. Tome usted como reparador de dichas pérdidas el

Ultrafortificante Richelet

Vitaminado e irradiado por los Rayos Ultravioleta.

En su composición entra una completa dosificación de fosfato de cal y además, substancias vitaminadas, sometidas a la acción de los Rayos Ultravioleta, formando la vitamina -D-, imprescindible para fortalecer el organismo. De sabor agradableísimo, da enormes reservas naturales cuando por cualquier causa se halla aquel debilitado.

INDICACIONES: Anemia, linfatismo, escrofulosis, estados convulsivos de la infancia, paperas, adenitis, raquitismo, crecimiento, desarrollo, fosfaturia, neurastenia, convalecencia, embarazo, lactancia, fracturas, infecciones, esclerosis de los ancianos, etc.

De venta en todas las farmacias.

Pida usted hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 y 24.—San Sebastián.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4



¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD Pídanse en farmacias.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS



Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga

VALLE DE IGUÑA

ARENAS Dos bodas

Se celebraron ante el señor juez municipal los matrimonios, conforme al Derecho vigente, de los jóvenes modesto Canales Carrera y María Fernández y el de Florencio González Terán y María del Pilar Ruiz y Ruiz.

Las ceremonias religiosas se celebraron en los pueblos de La Serna y Pedredo, respectivamente.

Bautizo

Se celebró el del niño José Luis, hijo de nuestros amigos Luis Pernía y Rosaura Portilla.

Impuso las aguas bautismales, en la iglesia de San Esteban, el sacerdote don Sebastián de la Fuente.

Fueron padrinos el joven Pedro Casanova y la encantadora señorita Rafaela Piñera.

Después de la ceremonia hubo un «lunch» en casa de los padres del nuevo cristiano, asistiendo, aparte de los citados, las señoritas Paca Perma y Natividad Castañeda, y otros muchos que sentimos no recordar.

FRAGUAS

Hemos saludado al joven Bautista García Irigoyen, que pasa unos días entre nosotros.

PEDREDO

Un hallazgo

El vecino de este pueblo Luis Ceballos, ha hallado, en uno de los trenes de Santander a Fraguas, un paquete que contiene un equipo de cristianar, y lo pone en conocimiento de quien se crea con derecho a ello, para hacer la entrega, una vez comprobados los datos suficientes.

Así se demuestra la honradez, amigo Luis.

SANTA CRUZ

Eso no está bien

Con motivo de una boda celebrada en La Serna, hemos tenido la visita de algunos jóvenes de Parbayón, los cuales han dado en el pueblo una prueba de falta de cultura, molestando y agrediendo a todos los que encontraban a paso y dando un monumental escándalo.

La prudencia y buen criterio de los vecinos del pueblo ha evitado consecuencias poco agradables.

De viaje

Ha salido en viaje de negocios el industrial don Fidel Díaz Negoces.

Despedida

El corresponsal de este periódico en este valle, por tener que ausentarse a ocupar otro puesto en el pueblo de Nueva, se despide de todos los vecinos, dándoles las gracias por la colaboración que han prestado a todos los asuntos de información, participándoles, a la vez, que queda a cargo de la corresponsalía informativa el amigo Isidro Llera, el cual, en breve, insertará su primera crónica.—L. S. P.

LAREDO

HOSPITAL DEL ESPIRITU SANTO

Muy pronto van a dar comienzo las obras de edificación de un amplio pabellón para tuberculosos, que será construido encima de la capilla.

Para acometer la empresa han sido donadas importantes cantidades, de las que señalaremos 2.000 pesetas ofrecidas por el patrono don Manuel Trejo; 2.000 el Ayuntamiento; 1.600 la Sociedad de Pescadores; 500 don Pedro Salcines, y 4.000 pesetas, aproximadamente, que ceden las embarcaciones con cuotas mensuales de cinco pesetas cada una. Es de esperar que a estas cantidades se sumen otras de bastante importancia.—C.

RIQUEZA

Se obtiene plantando arbolado frutal, forestal, de adorno, etc. Plantas superiores, muy baratas. — GRANJA DEL LlANO — Apartado núm. 11.—Torrelavega.

No habiendo podido celebrarse en esta villa la renombrada feria titulada de San Matías, por el temporal de nieves reinante, se ha acordado y concertado que dicha feria se celebre los días 8 y 9 de marzo presente.

Lo que se anuncia para conocimiento de vendedores y compradores, así como del público en general.

Cervera de Pisuerga, 1 de marzo de 1933.—El alcalde, Emilio Martín.

RIVAMONTAN AL MONTE

HOZ DE ANERO

Regresaron de Burgos doña Aurora Trueba, con sus hijos Martín y María de Solacta, y el joven matrimonio Alberto Solacta y Pilar Pérez Novat.

Vino de su feligresía de Herada el sacerdote don Pedro Novat.

Marchó a Limpías el párroco de Anero, don Argel Raynaud.

... y van tres trenes

En la noche del miércoles, 1 del actual, penetraron uno o unos individuos forzando la entrada, en la Casa Ayuntamiento, de donde, después de sustraer el más completo desbarajuste en toda clase de papeles, se llevaron una estampilla.

La uGuardia civil trabaja para descubrir a los autores del hecho. Y la gente se pregunta si esa estampilla tenía valor tal, que indujera a robarla. Porque si no...

Aquí nadie conoce al dios Momo y por tanto, se limitaron los jóvenes a ambos exos a ballotear de lo llamo durante el domingo, y como cosa extraordinaria, el martes un populista, ¿Disfraces Ninguno. ¿Locuras? Nada.

Nota triste

Nuestro amigo Claudio Sáinz Maza ha tenido el pesar de perder a su madre, anciana señora, que falleció en Espinosa de los Monteros.

Acompañámonse, así como a toda su familia, en su natural sentimiento.—C.

VARGAS

FERIA Y ROMERIA DEL ANGEL

Como habíamos anunciado, se celebró con extraordinaria brillantez la feria y romería del Angel.

A las diez y media dió principio la santa misa, en la cual ofició nuestro virtuoso párroco, don Jesús del Corral, siendo ayudado por los sacerdotes de Castañeda y Caramida, y cantada por un coro de jovencitas de esta localidad, acompañadas al armonium por el reverendo Padre Benito, de la residencia de Soto-Iruz.

El sermón estuvo a cargo de un excelente orador sagrado, siendo escuchado con mucha atención por numerosos devotos del Santo Angel.

La feria de ganado vacuno se vió muy concurrida, presentándose hermosos ejemplares, que se vendieron a precios elevados, saliendo en camiones para distintos puntos de la provincia.

A las tres y media, y en los magníficos campos del Angel, dió comienzo el interesante partido de fútbol, entre los equipos Soto-Iruz y Ayrón, de Vargas, saliendo éstos victoriosos. El partido resultó interesante, asistiendo a él un público numeroso.

Los bailes del ferrial y Salón Recreo fueron concurridísimos, en especial el último, que, a pesar de lo espacioso que local, era insuficiente para tanta multitud como en él se reunió.

Los días 2 y 3 se repitió la romería y verbena, habiendo mucha animación. Una competente orquesta estuvo tocando sin cesar hasta las primeras horas de la noche, en que hicieron un breve paréntesis, para continuar más tarde en la verbena, que se vió muy concurrida.

Para el domingo próximo, día 5, está anunciada la octava del Angel y, además, se ha organizado un gran baile en Piñata, obsequiando a las señoritas que asistan con bonitos regalos.

Por la tarde jugarán un partido de portivo Salcedo y el Ayrón Club.

DEFUNCIÓN

En días pasados y a edad avanzada, entregó su alma a Dios don Ventura G. Fernández.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a don Luis Cereceda, ecónomo de Ayrón.—C.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 18

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

VENTAS... Pelpas, Ri... Astracán. Paños fan... y lisos. Habitros, Man... Pañería caballero. Com... 11.

VENDE en Torreave... calle Ancha, una casa... dos pisos. Informes:... Torreavega.

SEITUNAS MUY GRAN... sin hueso apenas, sa... clase inmejora... 1.20 kilo. Casa Salat... 12.

GENIFICAS estufas a pe... venden muy ba... Cuesta de Garmen... bajo.

ALLOS DE GORREOS. Se... colecciones y lotes... Moderna, Amós de... 10.

PUENTE... miles bolsos y... en piel buena... con gran descuento.

AMPIERIA DE MODA... 19. En sus esca... exhiben precio... Vea los artículos... compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuel... trajes, gabanes; refor... vuelvo fracs, smokins... uniformes, trincheras. Quedan nuevas. Moret, 12, 2.º

E. SALCINES DE LA RIVA Máquinas de escribir «Underwood», seminuevas, reparaciones, alquiler, lecciones y escritos. Blanca, 6, Teléfono 35-99.

CASA SALAT.—Ultramarinos en general. Colon, 12. Comprando en esta tienda, os «chorrareis» muchísimo dinero.

CONTRATISTAS DE OBRAS.—En los talleres «Bustamante» encontraréis toda clase de carpintería en inmejorables condiciones. Especialidad en escaleras. Detalles: Luis Herreiros. Torreavega.

VENDO dos casas Torreavega. Fincas rústicas Renedo Piélagos, Meruelo, Laredo, Riotuerto, Solares. Gestiono despacho expedientes Roturaciones, Certificados penales, Última voluntad, Testamentos. Fernández Isla, 5, pral.

CAFETERA Expres «Pavoni» Eléctrica Snider. Gran rebaja. No comprar sin ver nuestros últimos modelos miles referencias. Representante Santander provincia Justo Roldán, Atalaya, 32, 1.º Teléfono 21-91.

GRUBER. Areas para cuadros y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedir catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 165, BILBAO.

Pida catálogo a Victor GRUBER y Cia., Lda. Ap. 450, Bilbao, o su representante, José M. Barbosa, Fernández de Isla, 9, 4.º Santander.

OCASION. Véndese gramófono maletín con discos, y máquina Kodak 6 por 9. Informes Alsedo Bustamante, 5, cuarto, izqda.

GRAN SEMANA DE OCASIONES. El Louvre, Blanca, 22.

HUEVOS para incubar Gallinas LEGHORN seleccionadas seis pesetas docena. Pedidos a Navarro, Albericia, 23.

COMPRO máquinas escribir y coser, en todos los usos. Pago más que nadie. Rosario. Rincón, 13, 2.º

PRACTICANTE. Gabinete de curación con los adelantos modernos. Fernández Argüeso. Primero de Mayo, 3, 1.º Teléfono 32-34.

PARA SUS OJOS, cristales «Daylo». Aumentan la agudeza visual. Ortega, óptico, Ribera, 5.

SE VENDE coche particular 10 HP. seminuevo. Informar apartado 166, Santander.

BUENA OCASION. Vendo casa céntrica muy barata. Razon General Espartero, 10 entresuelo, de 12 a 1.

SE VENDEN radiadores de calefacción, puertas y otros materiales procedentes de una obra. Informarán, Herdán Cortés, 1, entresuelo.

MINERVA, se vende en buenas condiciones. Informes, esta Administración.

Alquileres

ALQUILO piso segundo soleado, cuarto baño, cuatro dormitorios, sala, comedor, vestíbulo, frente Escuela Artes y Oficios. Sánchez Silva, 13, Portera.

SE ARRIENDAN almacenes, huerta y vivienda bien soleado todo. Calle del Monte, 8, huerta.

Traspasos

EN CABEZON DE LA SAL en mejor sitio plaza traspaso acreditada zapatería, única que hay en la villa, por no poderla atender Manuel Sánchez. Vinos. Cabazón de la Sal.

Enseñanza

OPOSICIONES CONTABILIDAD HACIENDA. Exá-

menes en septiembre. Preparación completa con la cooperación de jefe Contabilidad de Hacienda. Academia General, Blanca, 1, cuarto.

ALQSBRA, Cálculo mercantil, Contabilidad, Taquígrafia y Mecanografía. Lecciones en grupo no superior a cuatro alumnos. Alameda Primera, número 24, tercero.

Colocaciones

SEÑORA JOVEN con garantía y práctica, desearía cobranza de recibos de socorros mutuos Sociedad, Círculo o cosa análoga o transferencia. Dirigirse a M. T. I. a esta Admón.

COMISIONES, representaciones, Victoriano Guzon, Shulz, 5, viedo.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA, Profesora en partos, masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, 4.º

AURORA G. VALBUENA, Profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, 2, tercero.

Varios

ELECTRICISTA MARTINEZ.—Instalaciones y reparaciones de luz y umbres capital y pueblos; especialidad en instalaciones ocultas. Bombillas, a 1,30. Atarazanas, 6. Teléfono, 27,13.

ENCUADERMACION.—Pastas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. Viuda de Matias Martin. Lealtad, 13.

BAILE DE MASCARAS. Grandioso surtido en disfraces, trajes de noche, mantones de Manila. Se alquilan en «Al Todo de Ocasión», Tableros, 3. Teléfono 18-40. Santander.

ANGULAS las mejores de Puente Arce el Bar-Racing. Comidas a la carta. Arcillero, 15.

BAR RESTAURANT «EL CENTRO». Comidas económicas. Cocina selecta. Plato del día variado. Rualasal y Santa Clara.

LA EMPRESA FOTOGRAFICA «La Karaba», en agradecimiento al público santanderino que le ha favorecido, ha resuelto rebajar

cada retrato a 20 céntimos. Hágase hoy mismo dos hermosos retratos por cuarenta céntimos. Segismundo Moret, 24, bajo.

AUTOMOVILISTAS.—Aseguren Responsabilidad civil, riesgos de Choques e Incendios, en «La Previsora Hispalense», Compañía Española. Delegación: Juan José Munguía, Antonio López, 18. Teléfono 2330.

SOLDADURA AUTOGENA!!! perfecta del aluminio y sus distintas aleaciones de antimonio; carters, etcétera. Soldadura mixta del aluminio con todos los demás metales. Es algo nuevo, sorprendente; pero que no debe dudar, por tratarse de una Casa cuyo nombre es una seria garantía para usted. Masterfin, ex maestro des Maisons Rouget & Trichet. Lope de Vega, 15. Teléfono 2348.

PERDIDA de una cartera conteniendo documentos y recibos. Entregándola en Barrio Obrero, 21, bajo, se gratificará.

INSTALACION motores, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocastro. Llamad teléfono 19-08.

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS ESPAÑOLES. Servicios rápidos y regulares para pasaje y carga entre España y Ultramar. LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO. Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

Fotografía - CLAUDIO. SE HACEN FOTOS-CINE A 4 PESETAS. Postales desde 4 pesetas media docena. Ampliaciones de todas clases y tamaños, a precios económicos. Retratos policromados al óleo, consulte precio.—MARCELINO S. DE SAUTUOLA, núm. 4 (Palacio del Club de Regatas).

ROYALTY con servicio moderno del más refinado gusto. Gran Hotel-Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ. CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHS Y TES, RESTAURANT RENOMBRADO. Plato del día: Arroz a la valenciana.

AUTOLUZ LUMINOSOS NEURYA ISAAC SANTIAGO ALFONSO VIII, 2 (DETRAS DE CORREOS) Teléfono 28-43. Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA

Casa BERRAZUETA TORRELAVEGA. Labradores: DEPOSITO EXCLUSIVO para toda la provincia de los afamados arados «BRAVANT», de Vitoria. Subagentes en todos los pueblos de la provincia. TODA CLASE DE PIEZAS DE REPUESTO.

Anúnciese en «La Voz de Cantabria» COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE VAPORES CORREOS FRANCESES Rápidos - Seguros - Lujosos. Próximas salidas del puerto de Santander, para HABANA y VERACRUZ. GUADELOUPE el 11 de MARZO. GUADELOUPE el 25 de ABRIL. Informes sobre pasajes y carga: VIAL HIJOS. Paso de Pereda, 25, bajo SANTANDER Teléfono 10-55.

EDITORIAL MONTAÑESA, S. A. ESTILOS NUEVOS: MEMBRETES, TARJETAS, PROSPECTOS, CARTELES, FACTURAS, FOLLETOS, REVISTAS PERIODICOS, LIBROS, ETC. ETC. : : : SANTANDER CALLE DE SAN JOSE, 19 TELEFONO 15-55. EDICIONES DE ESTILO, PARA REPRODUCCION DE DOCUMENTOS Y OBRAS DE HERALDICA Y GENEALOGIA :

LLOYD NORTE ALEMAN LINEA CUBA Y MEXICO SALIDAS DE SANTANDER El 21 de ABRIL, el vapor correo. SIERRA VENTANA admitiendo carga y pasajeros de Lujo, Primera Clase, Clase de Turistas y Tercera Clase, para HABANA, VERACRUZ y TAMPIO. PARA TODA CLASE DE INFORMES, DIRIGIRSE A HOPPE Y COMPANIA PASEO DE PEREDA, 29 • Telegramas: HOPPE • Santander.

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA Y MEXICO SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS) Vapor «HABANA» el día 25 de marzo. Vapor «CRISTOBAL COLON» el día 25 de abril. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para HABANA..... Ptas. 535, mas 30-50 de impuestos.—Total, 562-50 Para VERACRUZ..... Ptas. 585, mas 17-50 de impuestos.—Total, 602-50 LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA El día VEINTE de marzo saldrá de Barcelona el vapor «MAGALLANES», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA Y CRISTOBAL. Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA Paseo de Pereda, número 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ».

CONTRA LA CRISIS (DE DINERO) Saldo muy baratos muchos pares de calzado para SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS EN EL BOTIN DE ORO PUENTE, 1 Y SUCURSAL: PUENTE, 2 PRECIOS INCREIBLES VENTAS AL CONTADO

ACTOS INTERESANTES

LA FEDERACION MONTAÑESA DE ESTUDIANTES CÁTOLICOS

Programa de los actos que con motivo de la fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino organiza la Federación Montañesa de Estudiantes Católicos.

SEMANA DEL ESTUDIANTE

Domingo, 5.—A las once y media, en Calderón, 15, primero, inauguración de esta semana. Apertura de la exposición de arte y trabajos escolares.

Lunes, 6.—A las tres, partido de hockey sobre patines en El Alcázar. A las siete, en la calle de la Blanca, 17, segundo, conferencia a cargo de don José Santos Fernández, sobre los "Estudiantes y las Enciclicas".

Martes, 7 (día de Santo Tomás).—A las ocho y media, en la iglesia de los Padres Carmelitas, misa de comunión general. A las nueve y media, desayuno popular en el café Ancora. A las diez y media, partido de fútbol en Miramar. A las tres y cuarto, partido de hockey en Torrelavega. A las siete, gran velada teatral en el Salón Liceo, poniéndose en escena la obra de Menéndez Pelayo (don Enrique) "Del mismo tronco" (véanse programas de mano).

Miércoles, 8.—A las tres, asamblea profesional de Comercio en la calle de la Blanca, 17, segundo. A las siete, en el mismo local, conferencia por el reverendo Padre Baños, sobre "La moral y la escuela confesional".

Jueves, 9.—A las tres, en el campo de Miramar, se celebrarán las ocho pruebas atléticas, seleccionables, para los campeonatos escolares. A las siete, en el Cine Bonifaz, se proyectará una película al precio de 0,25 pesetas la entrada.

Viernes, 10.—A las siete, en la calle de la Blanca, 17, segundo derecha, se celebrará un acto de homenaje a Pereda. Comentarán "Sotileza" el señor Gutiérrez Solar, y "Peñas arriba" el señor Urbina.

Sábado, 11.—A las siete, en el mismo local, conferencia de don Doroteo Fernández sobre "Relaciones de la Iglesia y del Estado".

Domingo, 12.—A las once y media, en Calderón, 15, primero, se celebrarán los siguientes actos: Clausura de la exposición. Conferencia de don Joaquín Manzanao (médico) sobre "Un gran medio del progreso: la cultura física". A continuación se efectuará el reparto de premios de las pruebas atléticas y carrera ciclista.

Nota.—Por error en los programas de mano se ha puesto la misa de comunión a las ocho, siendo ésta a las ocho y media.

UNA GRAN OBRA SOCIAL



Obra de gran trascendencia social es esta de los comedores de los niños pobres de Santander, inspirada y dirigida por el señor obispo de la diócesis e impulsada por el espíritu de caridad y amor de distinguidas señoras y señoritas de la ciudad. Algunos cientos de familias pobres encuentran el consuelo de que sus hijitos tengan el pan nuestro de cada día, servido por delicadas manos de aristocráticas señoritas, en los limpios comedores del Colegio de los Escolapios y el Asilo de San José. Ayer visitó Su Ilustrísima aquel recinto de caridad, donde un enjambre de criaturitas halla un infinito espíritu de amor y comprensión, y quedó satisfecho de sus normas, vigiladas de continuo por las respetables damas doña María Pérez de Corral, doña Antonia Osorio, doña Luisa Quintanilla, doña Anita Huidobro y doña María Cabello de Catalán y la señorita María Ródenas, como representante de un abnegado grupo de lindas y distinguidas muchachas... Obra piadosa, en fin, que en los meses de invierno rescata para la vida a centenares de desventuradas criaturitas... (Fotos García Álvarez.)

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

LA MINORIA SOCIALISTA DEFIENDE LA CONSTRUCCION DEL PALACIO DEL MAR Y COMBATE UNA SUBVENCION PARA LA FERIA DE MUESTRAS

En sesión subsidiaria se reunió ayer nuestra Corporación municipal, que se vio muy poco concurrida, arriba y abajo.

Presidió el propietario, don Eleofredo García. Asistieron los concejales señores Lastra, Rivero, Ramos, Vayas, González (don C.), Falagán, Sáinz Martínez, Jerez, Conde, Méndez del Campo, Vergara, Castillo, Ontavilla, Campano, Palacio, Bustamante Hereña, Cimiano, Villa Pérez, Ruiz, Torre y Jorrin.

Don Pedro Bustamante, como secretario de la Corporación, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El Museo Galdosiano.—El señor Rivero, de la minoría socialista, plantea en una cuestión previa la urgencia de solicitar de la Superioridad la rápida adquisición de la hermosa finca "San Quintín", que fué residencia del glorioso don Benito Pérez Galdós, para que el Museo Galdosiano se abra el próximo verano.

Así se acuerda. Las tarifas telefónicas.—El señor Palacio, de la minoría de derechas, pide a la Corporación que se adhiera a la petición hecha por las entidades mercantiles e industriales de la ciudad a la Dirección general de Comunicaciones, para que ésta no autorice la elevación de tarifas y se pida la rebaja de las de los abonados que hoy satisfacen los aumentos. Así se acuerda.

ANTES DEL DESPACHO

El señor García da cuenta de su viaje a Biarritz y de las atenciones de que fué allí objeto. Habla de algunos interesantes proyectos que pasan a las Comisiones respectivas, y se acuerda agradecer a las autoridades francesas tan hospitalaria y cordial acogida.

Se acuerda adherirse a las peticiones de los Gremios de pescadores de Vizcaya para protestar de la pesca por redes de arrastre.

Se lee una comunicación de la Dirección general de Obras Públicas por la que se queda enterado de haber sido sometida a estudio e informe la proyectada carretera de Santander a Astillero por la costa.

La Sociedad Amigos del Sardinero presenta un escrito, que se lee, recabando del Ayuntamiento apoye la petición formulada por aquella Sociedad cerca del ministerio de la Gobernación para que el edificio cuartel de la Guardia civil emplazado a la entrada de la península de la Magdalena sea cedido para instalar en él una Estación de Biología Marina.

El señor Rivero reconoce el celo e interés de la Sociedad Amigos del Sardinero para todos los problemas que guardan relación con el mayor incremento y prosperidad del verano, pero cree que con la petición que se formula se empujeará la cuestión, y entiende que Santander precisa construir un Acuario o Palacio del Mar mejor que una simple Estación de Biología. Estima que lo más probable es que no se conceda dicho edificio, pues puede ser que lo precise el Patronato de la Universidad para los servicios de vigilancia de la península. Entiende, que, al igual que lo hizo el Ayuntamiento de San Sebastián, se deben recabar subvenciones de los ministerios de Marina e Instrucción Pública, que con otras del Ayuntamiento y Diputación, a consignar en varios presupuestos, permitirían levantar en aquella posesión de la Magdalena un Palacio del Mar. Termina diciendo que se convoque a una reunión de entidades y corporaciones para constituir una Junta de Patronato que se ocupe de iniciar las gestiones necesarias para llevar a cabo el proyecto concebido de construir un Palacio del Mar que sea orgullo de nuestra ciudad.

LA SUBVENCION A LA FERIA DE MUESTRAS

Se entra en orden del día y se tratan algunos asuntos de puro trámite, de las Comisiones de Personal y Hacienda.

El secretario, señor Bustamante, lee la modificación de la Ordenanza número 4 y la nivelación de los Presupuestos. Se trata de rebajar tan sensible como incomprensiblemente la pequeña subvención concedida a la Feria de Muestras, dejándola en la insignificante cifra de 15.000 pesetas.

Protesta de ello, en tonos ponderados, el concejal de las derechas don Tomás Palacio Ortiz, miembro del certamen industrial y agropecuario que se celebró el pasado año, con tan resonante éxito, en la Alameda de Oviedo.

Demuestra, de manera irrefutable, como la Feria de Muestras ha constituido, en su primera etapa, todo un espectáculo provechoso, en el amplio sentido de la palabra. Afirma que la Feria ha cumplido el alto fin de estimular a la gran industria y al pequeño comercio que concurrió al certamen y hace resaltar, muy acertadamente, la enorme enseñanza y utilidad que la manifestación hizo llegar a la población entera.

Se refiere luego a la protección moral y material que esta clase de manifestaciones reciben en otras provincias españolas, y hace resaltar que, en el Extranjero, este apoyo adquiere proporciones insospechadas.

—Y es—dice—porque allí saben justipreciarse los altos fines que estas ferias vienen a cumplir al mundo del trabajo y de la civilización.

Por esto, precisamente, y por tener el firme convencimiento de la utilidad y provecho que produce la organización, se asombra que de una cifra harto pequeña se quiera hacer ahora una tala tan considerable como la propuesta por la Comisión.

Interviene el señor Campano, federal. Defiende la proposición del señor Palacio Ortiz y elogia con calor la gran obra realizada por la Feria de Muestras.

Recuerda el orador, para demostrar el resonante éxito alcanzado en dicha Feria, que los "stands" de la primera manifestación industrial y agropecuaria sanderina, fueron visitados por más de 100.000 personas, calculándose que ello originó un movimiento no inferior de dos millones de pesetas.

El señor Ramos, por la Comisión, habla de las muchas cargas que pesan actualmente sobre el Municipio y de los compromisos adquiridos por fecha inminente, refiriéndose a la construcción del "Auditorium" de la Universidad Internacional de Verano.

El señor Jerez Méndez interviene, para defender con entusiasmo la propuesta del señor Palacio Ortiz y adherirse a las manifestaciones del señor Campano.

Dice que la cifra de 25.000 pesetas que se solicita, debe ser concedida sin reparos, tanto más cuanto que se trata de colaborar a la mayor brillantez de un certamen, cuyas instalaciones, dentro de su sencillez, llegaron al respetable costo de cerca de medio millón de pesetas.

Se vota el dictamen de la Comisión proponiendo la rebaja de la subvención, y se desecha por catorce votos contra seis de los socialistas y del alcalde, y pasa a la Comisión la proposición de las 25.000 pesetas.

SALON «FAX» HOY

desde las 5

GRAN BAILE DE MASCARAS

ORQUESTA AMERICANA BAR PRECIOS CORRIENTES

A las ocho distribución de premios a las señoritas :: CUPONES a los caballeros para los bailes laborables

Caballeros, DOS pesetas

—Y me asombra aún más—añade—, porque nuestra feria entra ahora, precisamente, en un periodo de mayores necesidades que antes, ya que para este segundo año se impone, y ese es el criterio del Comité de la Feria, un supremo estuerzo para conseguir, sobre elementos firmes, un certamen que nació con tan excelentes auspicios y unánime buena acogida.

Termina proponiendo que, de las 20.000 pesetas votadas el año anterior, se consignen este la cifra de 25.000, proponiendo tal rebaja por reconocer que al Ayuntamiento atraviesa una situación nada desahogada.

Pasa a demostrar que la Feria de Muestras de nuestra ciudad ha alcanzado una resonancia universal y muestra a los concejales un oficio recibido del director general de Agricultura, en el cual se da cuenta al Comité del certamen de las activas gestiones que el Gobierno español realiza, de manera oficial, cerca de los Gobiernos de Alemania y Francia, para procurar que las industrias de ambos estén representadas en nuestra Feria de Muestras.

Interviene el señor Campano, federal. Defiende la proposición del señor Palacio Ortiz y elogia con calor la gran obra realizada por la Feria de Muestras.

Recuerda el orador, para demostrar el resonante éxito alcanzado en dicha Feria, que los "stands" de la primera manifestación industrial y agropecuaria sanderina, fueron visitados por más de 100.000 personas, calculándose que ello originó un movimiento no inferior de dos millones de pesetas.

El señor Ramos, por la Comisión, habla de las muchas cargas que pesan actualmente sobre el Municipio y de los compromisos adquiridos por fecha inminente, refiriéndose a la construcción del "Auditorium" de la Universidad Internacional de Verano.

El señor Jerez Méndez interviene, para defender con entusiasmo la propuesta del señor Palacio Ortiz y adherirse a las manifestaciones del señor Campano.

Dice que la cifra de 25.000 pesetas que se solicita, debe ser concedida sin reparos, tanto más cuanto que se trata de colaborar a la mayor brillantez de un certamen, cuyas instalaciones, dentro de su sencillez, llegaron al respetable costo de cerca de medio millón de pesetas.

Se vota el dictamen de la Comisión proponiendo la rebaja de la subvención, y se desecha por catorce votos contra seis de los socialistas y del alcalde, y pasa a la Comisión la proposición de las 25.000 pesetas.

El ensanche de la calle de Burgos. Se aprueban diversos asuntos de trámite de las Comisiones de Policía, Beneficencia, Ensenche y Obras y el señor Lastra, de la minoría radical-socialista y como presidente de la Comisión de Obras da cuenta de la marcha del expediente incoado para ensanche de la calle de Burgos y reforma de la acera de Amós de Escalante y Alameda primera. Dice que por lo que se refiere a la expropiación de parte del terreno que ocupan los tinglados de la calle de Burgos, se ha llegado a un acuerdo con don Miguel Ortiz, habiéndose opuesto a la tasación hecha por el Municipio los dueños de los otros tinglados, señores de García.

Se acuerda ratificar el acuerdo de don Miguel Ortiz y continuar el expediente de expropiación de los tinglados de los señores de García.

Otros asuntos.—Se da lectura del acta de entrega del edificio-restaurante "Miramar", en el Sardinero.

La Comisión propone que se aprovechen los materiales del edificio restaurante para construir un mercadillo en la avenida de los Castros.

El señor Vayas presenta un voto particular, en el que hace constar que se han producido perjuicios al Ayuntamiento, porque el edificio no está en las debidas condiciones a causa de un desprendimiento de tierra originado por no haberse construido el muro de contención en las debidas condiciones, y por ello, después de defender extensamente este voto, cree el señor Vayas que se debe revisar el expediente en la parte que se refiere a las obras del muro, para exigir responsabilidades a los Ayuntamientos que ejecutaron las obras.

El señor Bustamante Hereña está de acuerdo con el aprovechamiento del edificio, pero no en las responsabilidades del concesionario y de los técnicos.

Se acuerda no exigir responsabilidad alguna al arrendatario de "Miramar", y que se siga el expediente para aclarar las responsabilidades de los Ayuntamientos anteriores.

Se da cuenta de una moción proponiendo al Ayuntamiento la apertura de la calle de Jerónimo F. Sáinz de Maza. Pasa a la Comisión de Obras.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Ramos pide al alcalde que se les indique a los técnicos la importancia de que no se reparan todas las calles a la vez, sino unas primeras otras después, para evitar el estancamiento que se encuentra actualmente la ciudad con numerosas calles impracticables por hallarse en reparación.

Y se levanta la sesión.

Campos de Sport

HOY, a las 11 de la mañana

TETUAN - ECLIPSE

en el interesante torneo CUPA RACING

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

TEATRO PEREDA.—"SUSAN LENOX"

Film de la Metro, interpretado por Greta Garbo y Crack Gable, tiene un argumento basado en una famosa obra del teatro norteamericano, excelentemente adaptado a la pantalla. Forma el eje principal de la trama el cariño constante de una joven, fruto de la azarosa vida de una mujer, por un hombre que la desprecia siempre. Arrastrada por pasión tan incontenible, la muchacha va rodando por la pendiente del vicio, siempre en pos de una ilusión cada vez más imposible, porque el hombre amado por la cree y la desprecia. Y cuando éste es trasladada a remotas regiones, campo de colonizadores, ella sigue y allí la ve, perdonándose mutuamente para iniciar una vida nueva.

Film de bellas estampas escénicas, ha servido a Greta Garbo para encarnar un personaje tan profundamente humano, que es la viviente realidad. Su ciencia de interpretación es sencillamente espléndida, contribuyendo al éxito Crack Gable y la depurada dirección artística de Roberto Z. Leonard.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA.—A las once y media (matinée): «La escalera»; a las cuatro y media, a las siete y a las diez y media: «El hombre y el monstruo» (en español).

TEATRO PEREDA.—A las cuatro y media, a las siete y a las diez y media: «Susan Lenox». Mañana, lunes, funciones populares.

SALON VICTORIA.—A las cinco y a las diez y media, bailes de Piñata. POPULAR VICTORIA.—De tres y media a once y media: «Cheri-Bibi» (en español).

SALA NARBON.—A las cuatro y media y a las siete: «Cheri-Bibi».

PABELLON NARBON.—A las cuatro (matinée): «El misterio de la casa brava» (muda); de tres y media a once y media: «El hombre y el monstruo».

SALON LICEO.—A las cuatro y media, siete y diez y media: «EL LOBO» (Un drama en el presidio).

CINE FRONTON.—A las cuatro y media, a las siete y a las diez y media: «Marido y mujer» (en español). Mañana, lunes, funciones populares.

GRAN CASINO DEL SARDINERO.—Baile de Piñata de cinco a diez de las orquestas.

SALON FAX.—Feria de Muestras. Gran baile de máscaras desde las cinco de la Orquesta americana.

SALON IRIS (Mallao).—Hoy domingo de Piñata, suntuoso baile de máscaras. Salón artísticamente adornado. Serpentina, confetti, Orquesta americana.

EL ALCAZAR.—El mejor salón de baile, recientemente restaurado. Impresionante orquesta americana, compuesta por once profesores. Gran baile de máscaras hoy, domingo de Piñata, de cuatro y media a diez de la noche. Se alquilan disfraces. Hay serpiente y confetti.

CAMPOS DE SPORT.—Copa Racing a las once de la mañana: Tetuan-Eclipse. A las cuatro de la tarde: Racing (reserva)-Santoña F. C.

CAMPO DE LOS ARENALES.—Campeonato amateur. A las tres y media de la tarde: Unión Juvenil-Tetuan Club de Astillero.

GRAN CINEMA

HOY DOMINGO

Vea usted la formidable producción
Paramount en español

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

DOBLE CREACION DE

FEDERIC MARCH

Adaptación de la célebre novela de
Stevenson, "El raro caso del doctor
Jekyll y Mr. Hyde"

Butaca, a las siete, 2,25

Mañana lunes FEMINA

AUDACIA

POR
TOM MIX

SALA NARBON

HOY DOMINGO

ERNESTO VILCHES

en la producción Metro Goldwyn
en español

CHERI - BIBI

HOY Racing (reserva) -- Santoña F. C.

a las cuatro

EL DOMINGO, DIA 12

RACING -- MADRID